

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
centos las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en par-
tado de la misma que expende D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 1018

MADRID, VIERNES 4 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

MARCHE FUNEBRE

A LA MEMORIA DEL REY
ALFONSO XII
compuesta por el maestro G. Villate
para piano ó banda: tres pesetas. Se remite a provincias franco de porte. Zozaya,
editor, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

PLATO DEL DIA

VIERNES.—Escribiss Bordelaise y
Gateaux de St. Martin.
PEGASTAING.—PRINCIPE... 13.

EL PARAISO.

Carrera de San Jerónimo, núm. 4.
Casa predilecta de esmerada confeccion para equi-
pos de novias y canastillas para recepciones.
Perfeccion en Vestidos, Matinés y faldas para Sra.
Modelos especiales de vestidos y abrigos para niños
Variedad y riqueza en capas, esclavinas y faldas.
Ricos géneros de punto de lana seña y algodón.
Nota.—Liquidamos con grandes rebajas el in-
menso surtido de cortinajes de muselina, aplicación
de tul y guipur. Buena ocasion para los tapiceros.

MANTEAUX ET FOURRURES.

Casa especial en abrigos.
HECTOR.—Caballero de Gracia, núm. 17.

DENTISTA.

Gabinete y Laboratorio Norte-Americano. Calle de
de Peligros, núm. 6 y 8, pral., frente ala de la Aduana.
DRES. VIETA, dentistas. Esposz y Mina, 1.

INVENCIÓN PARISIENSE

Electricidad a domicilio
LAMPARA CLARY
No mas incendio, explosión, Ningun calor
LAMPARA ELECTROICA
Portátil a incandescencia (despatilla)
COMPLETA, FRONTO PARA OSERAR
A 23 PESETAS
La Lámpara Clary con sus 4 elementos
produce, sin fuerza motriz, luz de 500, 1000,
1500, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000,
8000, 9000, 10000, 11000, 12000, 13000,
14000, 15000, 16000, 17000, 18000, 19000,
20000, 21000, 22000, 23000, 24000, 25000,
26000, 27000, 28000, 29000, 30000.
Patente de invención. No se permite la imitación.
D. CLARY, D. de la Sociedad de Electrici-
dad, 15, F. Montmartre, PARIS (Francia).

LOS VINOS BLANCOS

DE D. ADOLFO BAYO,
tan conocidos por su pureza como por sus cualidades
para combatir la disenteria y la anemia, y especiales
para otras y pesados, se venden, San Agustín, 4 du-
plicado, por D. José Yunque.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 3 DE DICIEMBRE
La Agencia Fabra nos ha trasmidido
hoy por la mañana los siguientes TELE-
GRAMAS:
Barcelona, 2 (noche).
Hoy ha salido de este puerto para Manila el
vapor-correo Santo Domingo, de la compañía
Transatlántica.
Paris, 2.
En breve se presentará a las Cámaras un
proyecto de ley pidiendo los créditos necesari-
os para la gran exposición internacional.

que debe inaugurarse en París el 1.º de mayo
de 1889.
El gobierno se propone que este gran cer-
tamen de la industria supere a los anteriores
de la misma índole verificándose en esta
ciudad.

Pirot (cuartel general del ejército búlgaro),
2.—Del corresponsal especial de la
Agencia Fabra.
El príncipe Alejandro, contestando a una
comisión de oficiales de los regimientos rume-
liotas, ha dicho estas palabras:
—Hoy, como ayer, estoy dispuesto a consa-
grarme a la santa causa de Bulgaria.

Servia propuso el abandono simultáneo y la
proroga del armisticio por un mes; es decir,
que los serbios se retirasen del distrito de
Widin, y los búlgaros del de Pirot.
El príncipe Alejandro se ha negado a acep-
tar semejantes proposiciones.
A ellas ha contestado que exigía la inme-
diata evacuación del territorio de Widin, y
que mientras hubiese un solo soldado serbio
en territorio búlgaro, él mantendría la ocupa-
ción de Pirot.
La situación es muy tirante, y se teme que
se reanuden las hostilidades.

Londres, 3.
Los resultados de las elecciones hasta ahora
conocidos presentan a los liberales con 40 vo-
tos de mayoría sobre los conservadores.
He aquí los datos recibidos hasta esta ma-
ñana.
Van elegidos:
Liberales, 234.
Conservadores, 196.
Autonomistas irlandeses, 46.

A pesar de este éxito, el Times de hoy duda
de un próximo cambio de ministerio, porque
si bien los liberales resultan con mayoría so-
bre los conservadores, las votaciones que-
darian a merced de los autonomistas irlan-
deses.
En vista de esto, se sigue creyendo que el
ministerio no tendrá más remedio que pro-
poner a la reina la disolución de la Cámara de
los Comunes.

Londres, 3.
El Times publica esta mañana un despacho
de Constantinopla diciendo que Turquía acti-
va el envío de nuevos refuerzos a la frontera
de Grecia.
La cuestión de Oriente parece que se ha
agradado durante las últimas veinticuatro ho-
ras, habiendo aumentado las probabilidades
de una guerra entre Turquía y Grecia.

Se encuentra en Madrid en uso de dican-
cia el brigadier D. Alejandro Arias-Sal-
gado.

El Consejo provincial de Agricultura,
Industria y Comercio de Málaga, ha acordado
dirigirse al ministerio de Hacienda,
significando no hallar inconveniente en
que se conceda la ampliación de la habili-
tación de la aduana de Marbella, para la
importación de aceites antillanos que
vengan en bruto para su refinamiento,
toda vez que esta clase de concesiones ya
se ha hecho; así como la de Estepona para
la importación de artículos de primera ne-
cesidad en pequeñas cantidades.

El periódico *La Hacienda y el Comercio*,
que dirige el abogado del Estado,
nuestro particular amigo, D. Eleuterio
Delgado, dedica en su último número un
especial y razonado artículo al ministro
de Hacienda Sr. Camacho.

Dice en la indicada revista, que ha teni-
do la honra de recibir del Sr. Camacho
elevados consejos y saludables enseñanzas

que le han permitido apreciar así la hon-
dad y modestia de su carácter, como su
grande ilustración y competencia.

El colega dice lo siguiente:
—Vasto es el campo de las reformas que pue-
den emprenderse o continuarse, bajo la idea fun-
damental que inició antes, el señor ministro de
Hacienda, no sólo en el orden técnico-financie-
ro, sino en el orden jurídico-administrati-
vo, bien necesitado de sus grandes inspira-
ciones. La legislación de todos los servicios públi-
cos que ponga orden y concierto en la hoy
vasta complicada y caótica legislación admini-
strativa; la reforma del derecho penal de la
Hacienda, y por tanto la del real decreto de
20 de junio de 1882, fijando bien los límites de
la potestad correccional de la administración
pública y de los poderes legislativo y judi-
cial; aquellas otras medidas especiales que
afectan a ramos concretos de la administra-
ción económica, como las contribuciones é
impuestos, que viven hoy casi en su misma
organización primitiva; todo lo
que se relaciona con los agentes admini-
strativos, ora bajo el aspecto de su organiza-
ción, y bajo el de sus derechos, obligaciones, res-
ponsabilidades, etc., punto importantísimo
este, porque depende de aquellos la eficacia
de la gestión que inspire y promueva un mi-
nistro; y otras muchas y graves cuestiones, que
solicitan a una con apremio la existencia de
infatigable actividad del señor ministro de Ha-
cienda, de la cual dará seguramente otra nue-
va y gallarda muestra.

Con el triste motivo del fallecimiento
de S. M. el rey D. Alfonso, el señor obispo
de Madrid-Alcalá, ha dirigido a sus dioce-
sanos la siguiente circular:
—Nuestros diocesianos todos tienen ya noticia
de la infausta muerte del que fué rey de
España, D. Alfonso XII (q. e. p. d.). Pasados
los primeros momentos de profunda amargu-
ra por este triste suceso, que viene a consti-
tuir otra nueva prueba con que la Providen-
cia en sus inescrutables designios quiere vi-
sitar al pueblo español, corresponde a la Igle-
sia de España, y muy especialmente a la dió-
cesis de Madrid, en cuya capital reside el
monarca, tomar una parte principalísima en
esta duelo general, con espíritu verdaderamente
cristiano y de provecho espiritual para
el alma del malogrado rey.

A este fin hemos venido en disponer que,
además de los seraficos especiales que se ha-
gan en nuestra santa iglesia catedral de Ma-
drid, en la iglesia magistral de Alcalá de He-
nares y en las iglesias parroquiales de la corte,
se celebren inmediatamente en todas las
de esta diócesis, así parroquiales como de
comunidades de ambos sexos, exequias y fune-
rales, con la solemnidad que se acostumbra
en tales casos, por el eterno descanso de S. M.
el rey (q. e. p. d.), invitándose a este acto re-
ligioso a las autoridades locales y corpora-
ciones.

Los señores curas párrocos, economos y de-
más encargados de las iglesias de nuestra
diócesis, nos darán cuenta del cumplimiento
de esta circular por conducto de nuestra se-
cretaría de cámara.
Dado en nuestro palacio de Madrid a 27 de
noviembre de 1885.—El obispo de Madrid-Al-
calá.

Han sido propuestos en tema, previas
oposición, para ocupar las notarías va-
cantes de Sevilla, los señores D. José Mar-
tín Campos, D. Luis Alvarez Ossorio,
D. Bernabé Sarabia y D. Bartolomé de
Castro.

Con asistencia de numeroso público, mu-
chos letrados y algunas damas, se vio ayer

en la sala segunda de lo criminal de esta Audiencia, el juicio oral sobre el ruinoso suceso
que tuvo lugar en la calle de Carretas el 13 de
abril último, en el que como recordarán nues-
tros lectores, dos amigos vinieron a las ma-
nos, saliendo lesionado uno de ellos el señor
Quintana.

Segun pudimos observar por la prueba, pa-
rece que enamorado de Benita Visieras el
Quintana, hizo una obligación adquiriendo el
compromiso de pagar dos pesetas diarias de
hospedaje a la Benita, hasta que el llegase
a la mayor edad, y entonces se casarian; pero
los de esto no solo no abono una peseta, sino
que insultó con palabras injuriosas al hoy
procesado Visieras, joven de 22 años, que le
reclamaba el cumplimiento de dicha obliga-
ción, y de ahí que previa citación se encon-
traran en la calle de Carretas, teniendo lugar
el suceso referido.

El señor fiscal sostuvo sus conclusiones, de-
clarando al procesado autor del delito de lesa
honra, y pidiendo que se le declarase culpable
de los delitos de lesiones graves por haber de-
formado.

La defensa encomendada al abogado señor
Domingo y Mamburra, apoyado en el informe
de los médicos forense, y en las teorías de
los más reputados médicos europeos, demos-
tró con lucidez que no hay deformidad, y que
antes de los siete días estaba curado, estando
completamente de acuerdo con las opiniones
sustentadas por los médicos forenses, y pide
a la sala la absolución libre para su defendido
Visieras.

La Gaceta de hoy publica los siguientes
decretos relativos al movimiento de go-
bernadores civiles:
Nombrando a D. Manuel Benayas Por-
tocarrero para Córdoba; a D. Miguel de
la Guardia para Murcia; a D. Federico
Bas y Moro para Valladolid; a D. Ramon
Larroca para Almería; a D. Guillermo
Laa y Rute para Gerona; a D. Domingo
García para Lérida; a D. Andrés Gázquez
Doval para Segovia; a D. Miguel Socías
Caimari para Teruel; y a D. Ricardo Fernan-
dino Blanco para Tarragona.

La fecha de las honras fúnebres que de-
ben celebrarse en París por el alma del
rey D. Alfonso XII por cuenta de la em-
bajada de España, no ha sido fijada toda-
vía. Esta ceremonia tendrá un carácter
privado, y no se admitirá en la iglesia
más que a las personas que presenten su
tarjeta de invitación.

La colonia española residente en París
hará decir una misa en la capilla de «Fres-
res» de la Avenida de Friedland.

Ha sido trasladado a Vitoria el aboga-
do del Estado de la administración de Ha-
cienda de Logroño D. Martín Arroyo.

Cree un colega que tendrá resultado sa-
tisfactorio la comisión confiada por el cir-
cuito democrático-progresista a los señores
Gil Sanz, Hidalgo Saavedra y Zuazo para
que recaben de los Sres. Llano y Pertierra
de la Hoz el que retiren las dimisiones de
los cargos de presidente y vicepresidente de
la junta directiva del referido circuito
que respectivamente desempeñan.

Mañana saldrán para Sanlúcar de Bar-
rameda los serenísimos duques de Mont-
pensier.

El vapor-correo España que llegó ante-
ayer a Santander ha conducido los sigui-
entes pasajeros procedentes de la Habana:

Don Eusebio Adre.—Fabio de Simon.—Man-
uel Dominguez.—Benito Valderes.—Miguel
Sixto.—Eduviges Gutierrez.—Manuel Castillo.
—Luis Matamoros.—José Manuel Garcia.—
Antonio Latorre.—Ramon Barredo.—Gau-
dencio Rejal.—Ramon Villamil.—Bartolomé
Chasis.—José V. Gonzalez y señora.—Hono-
rable Echevarria.—Alejandro Garcia.—Pedro J.
Sustache.—Angel Diaz Crespo y señora.—Jo-
seph Miguel.—Francisco Cermidian.—Francisco
Panza.—Ambrosio Romeo.—Abraham Gar-
cia.—Juan artista Marquez.—Antonio J. Mar-
quez.—Tomás S. Barcos.—Santiago Urrutia.
—Manuela Mateo.—3 sargentos.—163 cabos y
soldados.—Un preso.—Un confinado.—To-
tal, 481 pasajeros.

Han fallecido:
En Talavera de la Reina, D. Andrés
Gonzalez Ponze, jefe de Remento, jubila-
do.
En Ciudad Rodrigo, el conocido médico
D. Juan Mirat Tejedor.
En Barcelona, la señora doña Josefa
Sala de Oria.
En la Coruña, D. Antonio Manuel Be-
nitez.
En Orense, el teniente coronel de cara-
bineros, retirado, D. Eduardo Obiña.

Está acordado el nombramiento de ofi-
cial primero del ministerio de Marina a
favor del capitán de fragata D. Arturo
Garín.

Puede darse como seguro el nombra-
miento del Sr. D. Alberto Aguilera, para
la dirección de Comunicaciones.

La embajada española en Roma cele-
brará en breves días los funerales por el alma
del rey D. Alfonso, en la iglesia de Moun-
serratt de aquella capital.

En representación de la reina de Ingla-
terra asistirá a los funerales de S. M. el
rey, el duque de Wellington.

El ilustradísimo arzobispo de Vallado-
lid, Sr. Sanz y Fores, ha aceptado el en-
cargo de pronunciar la oración fúnebre en
los funerales de S. M. el rey.

A las diez y media de la mañana de hoy
dio comienzo el primer consejo de mini-
stros presidido por S. M. la reina regente.

El ilustre jefe del partido liberal hizo
una larga exposición de lo que es y signi-
fica el actual gabinete, y de los propósitos
que le animan, examinados todos a arrai-
gar en el país los fundamentos sobre que
descansan las instituciones, y a la práctica
de las libertades públicas, en su latitud
más amplia dentro de la esfera de la más
estricta legalidad.

S. M. la reina preguntó al jefe del go-
bierno si había resuelto algo para que el
nuevo reinado se inaugurase con un acto de
la prerogativa real, concediendo una am-
nistía para los delitos políticos y de im-
prenta.

Parece que S. M. la reina se emocionó
algun tanto recordando en aquel acto so-
lemne los motivos por que presidía el
consejo.

«Nada será tan grato a Alfonso—parece
que dijo—como que se perdonen los extra-
ños de los que le ofendieron, y de los que,
movidos por la pasión política, fueran más
allá de lo que tal vez se proponían.»

LOS COMPAÑEROS DE THEMIS.

45

VIII.

Margarita y Alberto.

Avilar, que desde el instante en que había
visto a Margarita se sentía dominado por una
emoción tan viva que hasta entonces se creía
incapaz de experimentar una tan violenta,
solo pudo hacerse dueño de sí recurriendo a
todo el poder de su formidable voluntad.

Avilar se había dicho que lo mejor que po-
día hacer por el momento era proporcionarse
una entrevista con Margarita, de manera de
poder estudiar su carácter y basar sobre este
estudio un plan cualquiera. Prestando la fati-
ga lo había conseguido, sin que nadie pudiese
sospechar el móvil que le hacía obrar.

En cuanto se sentó al lado de Margarita la
dijo con toda cortesía.
—Dignaos, señora perdonarme por haberos
privado de vuestro acompañante.

—Al contrario, os tengo que agradecer que
hayais renunciado a recorrer a caballo este
bello país para venir a hacerme compañía.

—Esta compañía debe ser demasiado dulce
para todos los que tienen el honor de gozar de
ella, para que no la considere como un insigne
favor.

—¡Oh! señor Avilar, nada de cumplimien-
tos, os lo ruego, porque nos incomodaríamos.

—Pues bien—dijo Rodolfo,—acusadme de
lisonja, si queréis, aunque, os lo juro, esta
acusación sería injusta; pero las palabras que
acabais de proferir me prueban que me es pre-
ciso añadir una cualidad más a todas las que
os he reconocido.

—¡Ah! os burlais decididamente—dijo la
condesa.

—Compruebo tan solo que aborreceis la co-
quetaría.

—¡Oh! sí.

—Y os espreso humildemente todo lo que
este nuevo descubrimiento despierta en mi de
admiration y nueva estima.

—Esas son muy dignas palabras, y os agra-
deco que me las dirijais; pero ya basta; no
conviene a un marino como vos, que debe ser
franco y hasta un poco brusco, ni a una mujer
como yo, esposa y madre, hablar necedades.

—Hablais con boca de oro, señora. Conve-
nid, sin embargo, que franco marino como soy,
no dejo por eso de ser hombre de gusto, es de-
cir, ávido de lo bueno y de lo bello, entusiasta
de la perfeccion, y que cuando encuentro una
mujer tan perfecta como vos, sin decir neci-
dades, me es dulce espresar a esa mujer cuan-
ta estima y veneracion os profeso.

conquistarle, porque siento hacia el señor con-
de Saint-Till una simpatía de las más vivas, y
me sería muy grato poder llamarme amigo
del conde y vuestro.

—¿Qué estais charlando los dos?—preguntó
el conde acercándose.

—Cosas muy sencillas,—dijo Margarita.—El
capitan dice que os adora, y me pide mi amig-
dad, invocando para conquistarla, el afecto
que os profesa.

—Afecto y estima, señor conde,—añadió
Avilar.

—Mi querido capitan,—dijo Maximiliano,—
entre mi mujer y yo existe tal comunicación
de ideas y de sentimientos, que os respondo no
fardareis en conseguir lo que deseais.

Y dicho esto volvió a reunirse a Cecilia y
Davis.

No tardaron en llegar a la habitación.
Una hora despues William y Rodolfo salian
de ella en un coche del conde.

Cuando el posadero del *Leon de Plata*, que
sentía ya alguna inquietud por la suerte de
sus caballos, vio llegar a los dos amigos, su
alegría se manifestó por una obsequiosidad
mayor aun que la que había mostrado la vis-
pera, cuando llegaron a su casa.

Avilar, sin apearse del coche, arregló sus
cuentas con el hostelero, pagándole el caballo
muerto en lo que quiso, y dió orden al co-
chero que tomase el camino de la ciudad.

Durante el trayecto los dos amigos guarda-
ron silencio: no les convenia hablar delante
del cocho del conde.

En fin, llegados al hotel, despedido el co-
chero, y ya en su cuarto:
—¿Y bien?—preguntó William.

—Y bien,—dijo Rodolfo,—esa mujer es tan
virtuosa como bella.

—Entonces has renunciado a tus proyectos.

—Lejos de renunciar a ellos, estoy más re-
suelto que nunca a trabajar por su realiza-
cion.

—¿Has reflexionado en la complicacion que
resulta de la llegada del hermano menor del
conde?

—Sí, y me he armado de paciencia.

—¿Ta cansará.

—No tal. ¿No te he dicho que la amo?

—Me lo digiste ayer.

—Y hoy añadiré: la adoro.

Davis comprendió que era inútil contrariar
a Avilar.

—No hablemos más—dijo.

Un mes pasó sin producir el menor incidente
en la vida de los dos amigos.

Una mañana William preguntó a Rodolfo:
—¿Cuándo partimos?

—Puedo yo saberlo?

—¿Cómo?

—Cierto, porque nuestra partida no se cum-
plirá hasta que haya conseguido lo que deseo.

—Entonces me engañaba—se dijo William;—
las ideas de Avilar no se han modificado.

—Convento en ello—dijo el inglés.

—No previendo que jugaríamos durante
nuestra expedición campestre, nos vemos obli-
gados a ser vuestros dueños hasta mañana,
señor conde—añadió Avilar.—En cuanto lle-
guemos a Nueva Orleans arreglaremos
cuentas.

—¡Ah! señores, ¿por quién me tomáis?—re-
plicó el conde.—¿No queréis, pues, vuestra re-
vancha?

—Ciertamente que sí.

—En ese caso, como nos hemos de volver a
ver, y la diferencia que existe entre nosotros
no es tan bastante grande, no puedo aceptar
un solo luis de vuestras manos.

—Permitid...

—No hablemos más de esto, señores, os lo
ruego.

Llamó y aparecieron dos criados. Precedi-
ron y guiados por ellos, Davis y Avilar llega-
ron a la habitación que les estaba preparada,
en la que el mismo Maximiliano les introdujo.

Esta habitación, situada en el primer piso,
cuyas ventanas daban al río, se componía de
dos alcobas con un pequeño salon amueblado
con sumo gusto.

—Es preciosa esta habitación—dijo Rodolfo.

—Estaremos perfectamente—añadió Wil-
liam.

El conde les dió las buenas noches y se retiró.
Avilar se dejó caer en un sillón y se puso a
reflexionar: al cabo de algunos minutos, Davi-
s notó la inmovilidad de su amigo.

—¿En qué piensas, Rodolfo?—le preguntó.

Avilar alzó la cabeza, y con una espresion
de codicia que hizo brillar sus ojos con som-
brios destellos, contestó:
—En la condesa Margarita.

—¿Y después?

—Hago más; ¡quiero esa mujer y será mía!
—¡Vamos!

—Conoces mi voluntad; sabes que sé vencer
todos los obstáculos; pues bien, toda mi inteli-
gencia, toda mi vida, no tendrán en adelante
más que un objeto, poseer a Margarita.

—Eso es una locura!

—Es la razón.

—Pero como te compondrás?

—Aun no lo sé. Hasta ahora las circunstan-
cias me han ayudado milagrosamente en la
empresa en que me he metido; me ayudará
aun sin duda, y si los incidentes favorables a
la realización de mi sueño no nacen por sí mis-
mos, yo sabré crearlos, ya verás William, ya
verás.

Davis comprendió que toda discusión era inú-
til; y, por otra parte, se estaba cayendo de
sueño.

—¡Buenas noches y buena suerte!—dijo re-
tirándose a su alcoba.

—¡Buenas noches, pájaro de mal agüero!—
le respondió Avilar dirigiéndose a la suya.

Después de una noche sin sueño, se levantó
muy temprano. Se vistió y bajó al parque
por el que se paseó unas dos horas. A la exci-
tación de la vispera había sucedido una calma
relativa, que le hizo pensar más friamente en
sus planes.

Al llegar al estremo de la avenida, desde la
que se descubría la entrada de la verja, diri-
gió sus miradas hacia aquella parte, y no se
sorprendió poco cuando vio que dos criados
abrian la puerta para dejar paso a un carru-
aje que el cocho condujo hasta la escalinata.

Una visita no era presumible a una hora tan
matinal. ¿Quién podría ser?

A esta pregunta que se hizo Rodolfo, la sa-
lida del carruaje de dos señoras que entraron
en la habitación, dió la oportuna respuesta.

De estas dos señoras, la una iba elegante-
mente vestida, sin que aquella elegancia es-
cluyese la modestia que debe dominar en los
trajes de una soltera.

La otra, evidentemente de más edad que su
compañera, iba vestida con la severidad rela-
tiva que tan bien sienta a las amas de gobier-
no ó señoras de compañía.

Cuando desaparecieron, el carruaje se diri-
gió a las caballerizas y cocheras de la casa.

Avilar continuó su paseo observando la ca-
sa desde lejos. Al cabo de un cuarto de hora
cuatro personas salieron de ella; el conde, la
condesa, William y la más joven de las recién
llegadas.

Desde lejos Maximiliano hizo un gesto ami-
gable a Rodolfo y este se dirigió a sus hues-
pedes. Al marchar examinaba a la descono-
cida. De cuerpo elegante y esbulto era suma-
mente parecida a Margarita; la misma mira-
da, la misma sonrisa, la misma gracia encan-
tadora.

—¡Ah!—se dijo Avilar,—es la hermana de la
condesa.

En efecto, desde que se halló a algunos
pasos de Maximiliano, y en el momento en que
descubriéndose saludaba a las señoras, aquel
le dijo:
—Mi querido capitan, permitidme que os

El Sr. Sagasta manifestó que se ocupan los Sres. Alonso Martínez, Montero Ríos y Jovellar de llevar a cabo, en el más breve plazo posible, el deseo de la augusta soberana, que es el mismo del gobierno. Ofreció presentar en uno de los consejos próximos un proyecto de amnistía, tan amplio como las leyes consentían y permitía la pública seguridad.

Dicho esto, espuso a grandes rasgos el Sr. Sagasta la marcha de los negocios públicos, así interiores como exteriores. El gobierno acepta los compromisos internacionales del ministerio anterior, y el Sr. Moret, con su talento y esquisito tacto, hará que se estrechen cada día más los lazos de amistad y simpatía que unen a España con los demás países.

La presencia del Sr. Camacho en el ministerio de Hacienda significa que el crédito público ha de mejorar, en la medida que las circunstancias permitan, y que la administración entrará, dentro de un plazo relativamente corto, en un terreno de gran provecho para el Tesoro, sin que el contribuyente sufra nuevos impuestos ni se aumenten los que ya apenas puede soportar.

El nombre del Sr. Alonso Martínez es suficiente garantía para que quede fuera de toda duda que el ministerio de su cargo estará a la altura que su importancia requiere, manteniendo lo hecho por su digno antecesor, si bien modificando bajo un criterio más liberal algunos de los proyectos del Sr. Silvela.

Las relaciones entre la Iglesia y el Estado continuarán como hasta aquí, haciendo esperar así el agrado con que tanto en la Nunciatura, como en el Vaticano, fue recibida la noticia del nombramiento de jurisperito tan eminente para la cartera de Gracia y Justicia del ministerio liberal.

El Sr. Sagasta fué enumerando las relevantes dotes que adornan a cada uno de los ministros, deteniéndose algo más al tratarse de los de Gobernación y de la Guerra, por la importancia que tienen en los actuales momentos ambos ministerios, tanto por la cuestión política y la de orden público, como por la referente a la disciplina militar.

Hablóse, como es consiguiente, de proyectos de reorganización de la armada, de asuntos de Ultramar y de Fomento. Enterada S. M. de los asuntos de mayor importancia, se dió por terminado el consejo, é inmediatamente se firmaron los decretos siguientes:

Nombrando subsecretario de Gracia y Justicia á D. Trinitario Ruiz Capdepon; director de Contribuciones, al Sr. Tomás de Impuestos, al Sr. Cruz; de Aduanas, al Sr. Herrando; de lo Contencioso, al señor García Lomas; de la Deuda, al Sr. Retes; de la Caja de Depósitos, al Sr. Oliveros; de Rentas, al Sr. Velasco; de Clases pasivas, al Sr. Ródenas; gobernador de Alabastrero, D. Nicanor Ribot; de Avila, D. Diego Arias; de Baleares, D. Arturo de Madrid Dávila; de Burgos, D. Agustín Laserna; de Cuenca, D. Juan Bautista Avila; de Castellón, D. Juan Lopez Gonzalez; de Ciudad-Real, D. Enrique Mesa; de Granada, D. Demetrio Alonso Castrillo; de Guadalupe, D. Rafael Martos; de Guipúzcoa, D. Emilio Gutiérrez Gamero; de Huesca, D. Federico Loigorri; de Jaén, D. Julian Moses; de León, D. Luis Rivera; de Logroño, D. Pablo Cruz; de Lugo, D. Victorino Fabra; de Ovetido, D. Luis Rodriguez Seoane; de Palencia, D. Angel Ursal; de Pontevedra, D. Fernando Frago; de Salamanca, D. José Escrig; de Santander, D. Manuel Somoza; de Soria, D. Santiago Herraiz; de Vizcaya, D. Antonio Pirala; y de Zamora, D. Jacobo Sales.

El cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid hará celebrar en la iglesia del Caballero de Gracia en los días 3, 4 y 5 del corriente las misas de estatuto por el alma de S. M. el rey (Q. S. G. H.), jefe supremo de la corporación.

El Progreso aplaude la conducta de la izquierda liberal, y termina así un artículo publicado á dicho partido: «Cada día nos gusta más la actitud de la izquierda liberal. En detalle: en todo el artículo-programa á que hacemos referencia, no aparece una sola vez la palabra monarquía.»

Es posible, casi seguro, que en plazo no muy largo se reúna la asamblea del partido democrático-progresista, que, por las circunstancias, no se ha reunido hace ya mucho tiempo.

EDICION DE LA NOCHE DE A 1 ER 3 DE DICIEMBRE.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 53-06. Londres, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 52 5/8. Roma, 3. El nuncio en Madrid representará á Su Santidad en los funerales del rey D. Alfonso. Constantinopla, 3. Se asegura que Djeddet-baja, en calidad de primer comisario del sultan, saldrá esta noche con dirección á Filipópolis. Lima, 2. Después de varios combates en las inmediaciones de esta ciudad, una parte de las fuerzas insurrectas del general Cáceres consiguió penetrar en las calles. Después de una lucha bastante mortífera entre estas, se convino en un armisticio entre el gobierno y los insurrectos.

Paris, 3. El Figaro afirma hoy que, á pesar de cuanto se ha dicho en contra, D. Carlos no ha salido todavía de Venecia. Lima, 2 (noche). Esta tarde se ha rendido el general Iglesias. El general Sanchez ha sido nombrado presidente provisional de la república del Perú. Inmediatamente se ha proclamado una amnistía general, fraternizando los opuestos bandos. Dublin, 3. En Newry han estallado serios desórdenes con motivo de las elecciones, entre los partidarios de Nolan, candidato nacionalista, y Callán, su adversario, resultando varios heridos.

San Petersburgo, 3. El Diario de San Petersburgo publica hoy un violento artículo contra la conducta de la Gran Bretaña en las cuestiones de Oriente. Dice que los ingleses son responsables de la sangre vertida en los Balcanes. Nueva-York, 3. El Herald de Nueva-York asegura hoy que los filibusteros cubanos se agitan en los Estados-Unidos y que han mostrado intenciones de armar una expedición contra Cuba. Añade que las autoridades federales de los Estados-Unidos, informadas de los proyectos de los laborantes, se han visto en la precisión de adoptar medidas para impedir cualquier hecho que tienda á violar la neutralidad del territorio americano.

La misión extraordinaria enviada por S. M. el rey de los belgas y que llegó ayer á Madrid está compuesta de los señores duque d'Ursel, conde Du Chastel, príncipe de Caraman Chinsay y teniente De Moor, agregado militar. Les esperaban en la estación el ministro de Bélgica en esta corte, Sr. Anspach, con el baron Guillaume, consejero de legación, y el consúl de Bélgica, D. Carlos Vanden Eynde. Hemos tenido el gusto de oír la preciosa Marcha fúnebre, que el maestro Villate ha escrito á la memoria del rey Alfonso XII, y que ha sido publicada por el editor Sr. Zozaya. La alegoría portada es debida al artista Sr. Taberner. La revista financiera La Hacienda y el Comercio continúa ocupándose con gran competencia de la desamortización de los montes. S. M. la reina regente del reino ha fir-

mado las siguientes resoluciones del ministerio de la Guerra: Promoviendo al empleo de comandante de ejército al capitán de carabineros don José Lopez Taruel. Concediendo el empleo de teniente coronel de ejército al comandante de artillería D. Salvador Diaz Ordoñez. Aprobando la siguiente propuesta de recompensas del cuerpo de Sanidad militar, por servicios prestados en la epidemia cólerica: Empleo de subinspector médico de segunda clase, al médico mayor D. Ramon Millan. Grado de subinspector médico de primera clase, al subinspector de segunda don Juan Gutierrez Serantes, y á los subinspectores médicos de segunda clase graduados, médicos mayores, D. Julian Cabello Ruano y D. Juan Guach. Grado de subinspector médico de segunda clase al médico mayor graduado, primero efectivo, D. Vicente Bordas. Grado de médico primero al segundo efectivo D. Antonio Herrando. Grado de farmacéutico primero al que lo es segundo D. Joaquin Esteban Clavillar. Empleo de ayudante segundo de la brigada sanitaria, al que lo es graduado, tercero efectivo, D. Dionisio Carrera. Cruz blanca del Mérito Militar, pensionada con 2 pesetas 50 céntimos mensuales, al cabo primero Juan de Gregorio, y para la cruz sencilla al cabo segundo Antonio García, y á los sanitarios Jaime Ramon, Luis Sánchez, Marcial Martínez, José Villabona, Antonio Sierra, Luis Moya, José Tuerta, Francisco Marin, Salvador Viloro y Tomás de la Torre. Empleo personal de subinspector médico de segunda clase, al que lo es de primera graduado, mayor efectivo, D. Ventura Cabello y Funes. Empleo de médico mayor á D. Gonzalo Serrano Mirasols. Grado de subinspector médico de segunda clase, á los médicos mayores personales, primeros efectivos, D. Antonio Cruz, D. Antonio Mendez Vellido y D. Victoriano Gonzalez y Rodriguez. Grado de médico mayor al primero efectivo D. José Aranda. Grado de farmacéutico mayor á D. Eugenio Valero. Cruz de epidemias, al médico primero D. Alfonso Folache y á los médicos segundos D. José Figueroa y D. Francisco Vigil. Cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al médico segundo D. Francisco Grano. Empleo de sargento primero al segundo de la brigada sanitaria, José Castro. Cruz blanca del Mérito Militar, á los sanitarios Abdon Senen Cabrero, Juan Morales, Antonio Artacho, José García, Antonio Ortega, Andrés Parra, Miguel Dieste y Baldomero Borreguero. Grado de subinspector médico de primera clase á D. Antonio Sala y Plademunt. Empleo de médico primero á D. Andrés Zardoya. Cruz de epidemias á los médicos mayores D. Manuel Martín y Martí y D. Marcelino Andrés Altarriba. Las gracias en nombre de S. M. al médico primero D. Jaime Sanchez de la Prensa; al médico segundo D. Mariano Garcia Tournell y á los farmacéuticos D. Bartomé Aldeanueva y D. Emilio Saez. Cruz del Mérito Militar, blanca, pensionada con 2 pts. 80 cént. mensuales, al sanitario Manuel Garcia Rosas. Cruz sencilla del Mérito Militar á los sargentos segundos José Millan y Marcelino Garcia; al cabo primero Santiago Marcos y á los sanitarios Celedonio Cercos y Enrique Soler. Las gracias, en nombre de S. M., á los cabos segundos Antonio Yaca, Manuel Domingo y á los sanitarios Higinio Bach, Pedro Ros, Francisco Salas y Nicolás Montero. Nombrando para el mando del quinto depósito de reclutamiento y reserva de

artillería al coronel del arma D. Luis Cisneros y Nuevas, por pase a la situación de retirado del de igual clase D. Luis Villaverde. Destinando de director del parque de artillería de Cadiz al coronel del cuerpo D. Abaon Roldán. Concediendo el grado de coronel al teniente coronel graduado, capitán de ingenieros D. Carlos Barrier y Comas. Destinando al coronel, teniente coronel y comandante de carabineros, respectivamente, D. Demetrio Solis, D. Pio Castro y D. Bernardo Molinedo, á las comandancias de Algeciras, en comision, el primero; á la de Almería el segundo, y á la de Sevilla el tercero. Concediendo el empleo de teniente coronel del cuerpo de Estado Mayor de plazas al comandante D. Pascual Perez; el empleo de capitán al teniente de la sección de archivos D. Enrique Rodriguez Bruzuela; y para el grado de teniente al alférez D. Isidoro Ramos. Hoy han visitado al Sr. Abascal, el gobernador civil y el conde de la Romera. Ha sido admitida al Sr. Chavarri la dimisión que ha presentado del cargo de delegado de Mataderos, encargándose de su desempeño el Sr. Abascal. El conde de Santovenia ha entregado ya al ministerio de Estado el Toison de Oro y el Collar de la Anunciata de Italia que usufructuó su ilustre padre. El Collar será remitido al gobierno italiano. Esta tarde han visitado al señor ministro de Estado el general Guzman Blanco, el conde de Solms, el ministro de Italia, acompañado del general Caravaglia, y el señor Stuers, enviado de los Países-Bajos. Se indicaba esta tarde al señor marqués de la Vega de Armijo para la embajada de España en Paris. Creemos que no se ha ocupado aun el gabinete de los nombramientos diplomáticos; pero aun en el caso de que se ofreciera dicho alto puesto al ex ministro de Estado de la anterior situación liberal, dudan sus amigos que lo aceptara. Se ha dicho esta tarde que ayer estuvo en Bayona el Sr. Ruiz Zorrilla, y que, invitado por el prefecto, salió ayer tarde en un buque con rumbo á Inglaterra. En los centros oficiales no se tenía esta tarde conocimiento del hecho, caso de ser cierto. Los días 5 y 6 del actual, se verificará la publicación y predicación de la bula de la Santa Cruzada; con asistencia del Ayuntamiento. Han sido relevados de sus cargos los alcaldes de barrio de los distritos del Hospicio, Latina y Universidad. Los de Buenavista han presentado la dimisión. El Sr. Abascal se propone emprender una activa campaña con la compañía del gas, á fin de que se cumpla el contrato lo más estrictamente que sea posible. Esta tarde ha estado á visitar al presidente del Consejo de ministros el señor patriarca de las Indias. Hoy ha sido firmado el decreto nombrando subdirector de Impuestos á D. Alejandro La Torre, jefe de la sección de atrasos de la Intervención general. Hoy ha sido mucho mayor que en días anteriores el número de personas que han suscritas las listas de pásame en las habitaciones de SS. MM. y AA. A instancia del representante del ministerio público, se ha dictado auto de sobseimiento en las causas seguidas contra

los directores de los periódicos El Correo, La Gaceta Universal y La Pluma, por la denuncia de los números 2027, 2316 y 13 de aquellos diarios, correspondientes á los días 10 de octubre, 29 de setiembre y 15 de octubre último, respectivamente. Esta tarde se hablaba mucho de una entrevista celebrada entre los Sres. Sagasta y Castelar. No se ha verificado semejante conferencia. Ayer fueron enterrados en los cementerios sacramentales 9 cadáveres; en el municipal, 30 y 3 fetos. En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las once de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 62 accidentes: 19 graves, 42 leves y uno de pronóstico reservado. El Noticiero de hoy estimula al ministro de Fomento para que suprima de una plumada los trescientos temporeros de estadística que dependen del ministerio. El señor Montero Ríos tendrá en cuenta las observaciones del colega, así como las que hace La Unión, periódico que era organo del Sr. Pidal, que también pide la supresión de dichas plazas, debiendo advertir que las medidas que adopte el ministro de Fomento estarán encaminadas á regularizar el servicio dentro de las condiciones de los presupuestos. Mañana, en el tren-correo, como anticipamos en la edición de provincias, saldrán para Sevilla y Sanlúcar los serenismos duques de Montpensier. Los acompañará hasta Arenjuez, donde está el regimiento en que sirve el infante D. Antonio. Los duques tenían dispuesta su marcha para los últimos días del mes pasado, pero la inmensa desgracia que ha sufrido la real familia y el país entero, ha retrasado su viaje hasta cumplirse el novenario del fallecimiento de D. Alfonso. SS. AA. permanecerán en Sanlúcar hasta el 20 de enero, que regresarán á esta corte con el fausto motivo de la boda del infante D. Antonio con la bella infanta doña Eulalia, cuyo enlace se verificará el 10 de febrero, fecha que fijó S. M. el rey y que no ha querido variar la aflijida reina viuda. Serán padrinos de los augustos contrayentes, S. M. el rey D. Francisco y la condesa de Paris. En la sesión celebrada anoche por el Ateneo Antropológico, se acordó por unanimidad, y á propuesta del socio D. Julio Ulecia, conferir el título de socios honorarios á los ilustrados médicos doctores D. Alejandro Sanmartín, D. Federico Oloriz, D. Eugenio Fernandez Valdés y D. Federico Rubio. El socio D. Florencio Gaona esplanó de una manera perfecta el tema «Medicación diurética», cuya discusión comenzará en la próxima sesión. La Reforma y la Gaceta de Fomento aconsejan al señor Montero Ríos que derogue los reales decretos del señor Pidal, relativos á las escuelas de párvulos y de primera enseñanza y el llamado de libertad de enseñanza. El ministro de Fomento procurará complacer á dichos periódicos, para lo cual está estudiando las conclusiones de los artículos que publican en sus últimos números los citados colegas. Nombrado por el gobierno, ha salido para la provincia de Huelva, invadida de la epidemia cólerica, á prestar sus servicios facultativos, el distinguido médico D. Luis Linares, que tanta gloria ha alcanzado este año en sus campañas sanitarias hechas en Aranjuez, Lillo, Navalcarnero, Loeches y Colmenar Viejo. Ha sido concedida la cruz de primera clase de la orden civil de Beneficencia, al

presente á mi cuñada, la señorita Cecilia de Ancy. Avilar dirigió algunas palabras corteses á la joven y le ofreció el brazo, pues la condesa iba apoyada en el de Davis, con grande mortificación del negro. El conde, cicerone natural de sus huéspedes, les enseñó los puntos más agradables de su propiedad. La campana de la casa resonó, advirtiéndole á sus huéspedes que había llegado la hora de almorzar. —A la mesa, señores,—dijo la condesa. —No partimos, pues, nosotros?—preguntó Rodolfo. —Después de almorzar, capitán; ¿tanta prisa tenéis por dejarnos? —¡Oh! eso no. Rodolfo en la mesa fué de una calma perfecta; igualmente obsequioso con las dos hermanas, pero sin mostrar la menor preferencia tanto, que William concluyó por decirse: —Vamos, la noche da buenos consejos. El sueño habrá calmado á Avilar y le habrá hecho comprender que le será más fácil conquistar una estrella que esperar jamás conquistar á la condesa. —Hoy os habeis mostrado muy matinal, capitán—dijo el conde. —Duermo poco generalmente. —Como nos hemos retirado tan tarde. —¡Oh! á la media noche apenas. —¿Cómo á la media noche?—preguntó la condesa dirigiéndose á Maximiliano con una mirada de reproche. —Perdonadme haberoslo ocultado, amiga mía. —¿Qué habeis hecho, pues, hasta esa hora? —Una pequeña partida de whits, señora—dijo estocadamente William. —¡Ah! señores! Eso no me gusta. —¿Por qué, señora? —Es una cosa fea!—dijo Cecilia. —Porque—prosiguió Margarita—Maximiliano, á quien no conozco un solo defecto, posee un vicio muy censurable, el del juego. Davis se mordió los labios y bajó la cabeza. —¿Podeis llamar juego, querida Margarita á un whits moderado? —En efecto—continuó Avilar, á fin de escusar al conde;—sería huecoso creer que llevarais el rigorismo hasta la exageración. —¡Oh! señores, si el whist fuese la sola pasión de mi marido, no le haría reproche alguno, pero no es el whist lo que prefiere, son los juegos de azar; si exajeró que proteste. —Margarita! —Ya lo veis, señores, lo confiesa. Pues bien, y yo es lo que me alegro, si alguna vez os propone cosas sus adversarias, rehusad y os lo agradeceré en el alma. —Sí, señora,—respondió el negro sin valer, pero si menos permitidos el whist y el ecarri. —¡Oh! capitán, siempre que queráis, pero no os olvidéis. —Yo, señora, William. —Sí, señora, y me comprometo á suscribir al decreto que aprueba la señora condesa. El incidente no tuvo más consecuencia, y los condesas se levantaron de la mesa cuando

do el paso de un caballo se dejó oír en el empedrado del patio. —¿Quién vendrá á esta hora?—dijo el conde. Un criado apareció. —Señor conde, uno de vuestros parientes que acaba de llegar de Francia, desea hablaros. —¿Uno de mis parientes? —Sí, señor. —¿Su nombre? —Me ha contestado que él mismo se lo diría al señor conde. En aquel momento el que había anunciado por el criado apareció en el comedor. Todos lo miraron. —¡Dios mío!—dijo Saint-Till,—¡no es posible! La distinción que reinaba en el que acababa de entrar revelaba que pertenecía á la mejor sociedad. Los tres hombres se levantaron. —Y bien, Maximiliano, ¿no me reconoces? —¡Alberto, hermano mío, eres tú!—exclamó el conde, y se precipitó en sus brazos. Fué un largo abrazo. La emoción de Maximiliano era grande, lo mismo que la de Alberto. Los dos querían hablar, pero no podían. Fué el mayor quien primero recobró parte de su serenidad. —Tú, tu en la Luisiana sin haberme anunciado tu visita. ¿Nos ha herido alguna desgracia? —Tranquilízate, no soy portador de malas noticias. —¿Nuestra querida abuela? —Está perfectamente; pero yo quería volver á ver estos lugares en que pasó mi infancia; quería conocer á tu mujer, á tu hijo, abrazarte, en fin, querido hermano. Margarita se había acercado. Cecilia, de pie, seguía atentamente aquella escena, teniendo de la mano á Rodrigo. —¡Ah! tienes á Margarita; ahí tienes á Rodrigo,—dijo Maximiliano. —¿Me permitis que os abraze, señora?—preguntó Alberto á su cuñada. —Con mucho gusto, hermano mío, no somos desconocidos el uno del otro. —Es verdad, y soy feliz al comprobar que sois tan bella como buena y que en vos el exterior es tan distinguido como vuestra alma y vuestro espíritu. Orgullosa al oír estas buenas palabras que Alberto acababa de pronunciar, Maximiliano se volvió á fin de presentar á Avilar y William á su hermano. Pero el negro y su compañero, en cuanto conocieron los lazos que unían al recién llegado con su huésped, se habían retirado discretamente por la galería que daba al comedor. —¿Se han ido esos señores?—preguntó Margarita á Cecilia. —Han temido ser indiscretos y se fueron al jardín. —Presenta tu hermana á Alberto, querida Margarita, mientras yo voy á escusarme con mis huéspedes,—dijo Maximiliano. Y salió. Alberto de Saint-Till tenía, como sabemos, dos años menos que el conde. Más alto que él, de una complexión más delicada, tenía una fisonomía menos franca tal vez, pero más dulce

aun que la de su hermano. Simpático bajo todos puntos de vista, poseía en el más alto grado el poder supremo de agradar á hombres y mujeres, don tan raro, que los que lo poseen conocen solos la inmensa embriaguez de no contar á su alrededor más que puras amistades y corazones sinceros. Margarita y Cecilia se sintieron ganadas desde luego por las cualidades de Alberto, y al cabo de un cuarto de hora de conversación les pareció á ambas que acababan de encontrar á un antiguo amigo, del que solo las había separado una larga ausencia. —¡He hecho, pues, huir á alguno?—preguntó Alberto á su cuñada, haciéndose cargo de la salida de Maximiliano. —Sí, hermano mío; dos marinos á quienes la casualidad condujo aquí ayer: el capitán Rodolfo Avilar y su amigo sir William Davis. —¡Oh! es que yo no quiero incomodar á nadie, y voy yo mismo á excusarme con esos señores. Y se levantó dichas estas palabras, dejando en el suelo á Rodrigo, al que tenía sobre las rodillas. —Os acompañaremos; estos señores están en el jardín, M. de Saint-Till—dijo Cecilia. —Muy bien,—dijo Alberto. Y luego, dirigiéndose á Margarita, añadió: —Mi querida hermana, ¿quiereis autorizar á la señorita de Ancy á que no me llave más M. de Saint-Till, sino M. Alberto á secas? Yo aborrezco las ceremonias y etiquetas; y notad, señorita, que el «M. Alberto» que solicito, no es más que el precursor del «Alberto», que espero conquistar el derecho de exigir pronto de vos. —Ya lo veremos, M. Alberto,—dijo la joven. Durante esta pequeña escena íntima que pasaba en el comedor, Maximiliano se reunió á sus huéspedes en el jardín. —¡Capitán... sir William! Los dos íntimos se volvieron. El conde de Saint-Till se les acercó. —¿Qué mosca os ha picado, señores, para dejarnos así? Vengo á dirigiros mis reproches y á presentaros mis excusas. —¿Y de qué tenéis que excusaros, señor conde? Somos partidarios de las costumbres inglesas. No os ocupéis de nosotros. Vamos á volver á la hospedería, donde tengo que pagar el caballo que maté ayer, y volveremos á Nueva Orleans cuando vos lo juzgueis conveniente. —No lo entiendo yo así, señores, y conoço perfectamente á mi hermano, que se ofendería de veros sacrificados á él, con detrimento de las leyes de la hospitalidad. Avilar se sostuvo pero el conde no quería ceder. En esto estaban de su disputa cuando llegaron Alberto, Margarita y Cecilia. Señores,—dijo el hermano de Maximiliano á Avilar y Davis,—ya sabéis quién soy y la condesa acaba de decirme quienes sois: permitidme, pues, que me una á mi hermano para suplicaros que no me creáis un salvaje. Estais en casa de un Saint-Till: un Saint-Till ha llegado; nada hay que pueda haceros variar de idea respecto á vuestra partida.

—¿Cómo resistir á tales palabras?—dijo Rodolfo inclinándose;—solamente, caballero, que ignorais que debiamos partir despues de almorzar. —La llegada de mi hermano modifica mis proyectos, señores,—dijo el conde.—No puedo acompañaros á Nueva-Orleans, y si algun negocio grave no os llama á la ciudad, permaneced con nosotros hasta la noche. —Y si es necesario, señores, uno mi voz á la de mi marido para reteneros—añadió la condesa. —Nes rendimos, señora—respondió Avilar. Un paseo por el campo fué proyectado inmediatamente. Decidieron que Alberto, Maximiliano, Cecilia y Avilar irían á caballo y que la condesa y William les seguirían en un carruaje del país. Maximiliano dió sus órdenes, y una hora despues la alegre caravana salió por la verja de la hacienda. Cecilia de Ancy era una excelente amazona, y Alberto no tardó en espresarla toda su admiración. La caravana se dirigió hacia un punto situado á dos leguas de la habitación, donde el Mississippi, formando un recodo, ofrecía una vista imponente y magnífica. Alberto iba al lado de Cecilia. Maximiliano, entre el carruaje y Rodolfo, hablaba con el negro, interrumpiendo frecuentemente la conversación por reflexiones que dirigía á William y á la condesa. Llegaron al fin de su paseo. Un ligero refrigerio que los criados sacaron de las cajas del carruaje, fué servido. Escitados por el ejercicio y el aire vivificante que habían respirado en las alturas antes de recorrer el valle que los condujo á la orilla, todos lo acogieron con alegría. Despues de un corto alto, la condesa hizo observar que era ya tiempo de volver á casa. Todo el mundo se levantó menos Rodolfo. —Y bien, capitán,—le dijo Saint-Till,—¿en qué pensais? —En nada, querido conde, pero me siento muy cansado. —¿De veras? —Os lo afirmo, cansado, hasta tal punto, que siento no haber venido en el carruaje con Davis y la condesa. Luego haciendo un gesto á William, le dijo: —¿Quiereis cederme el puesto por mi caballo? —Sí,—respondió el inglés. —¿No tenéis miedo, caballero?—le preguntó la condesa. —No, señora. —Como ayer... —¡Oh! ayer montaba un caballo vicioso; pero con caballos maestros y nobles como los del conde, respondo de mí. Diciendo estas palabras montó en el caballo de Rodolfo, y ésta subió al carruaje, diciéndose: —Esta es mi primera conversación particular con ella; sepamos aprovecharla estudiando la plaza. Un instante despues, carruaje y sinetes tomaban el camino de la habitación.

En medicina D. Joaquin Vignote y Wunderlich, conocido médico de Málaga. El señor ministro de la Guerra está ultimando una combinación de altos puestos militares. Muy pronto, después de dar cuenta de ella a sus compañeros de gabinete, la llevará el Sr. Jovellar a la firma de S. M. la reina regente.

En la sesión que la Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde bajo la presidencia del Sr. Fernandez Gomez, se acordó que la proposición suscrita por los señores Pelaez, Briones y Rancés, relativa a concesión de gratificaciones a los empleados provinciales, pasase a estudio de una comisión especial. Después de un animado debate en que terciaron los Sres. España, Aguado y Rancés, quedó aprobado el dictamen referente a las condiciones que se exigen para aspirar al cargo de director del asilo de Nuestra Señora de las Mercedes. Se acordó la instalación de una escuela de Telegrafía teórico-práctica en el Hospicio, bajo la dirección del Sr. Estelat.

El fiscal de la Audiencia Sr. Autran ha devuelto ya despachada la causa seguida a instancia del marqués de Villamejor y otros obligacionistas de la casa de Osuna, contra los administradores del Banco de Castilla y el apoderamiento de la casa ducal. La causa seguida contra los concejales suspensos se encuentra en poder del fiscal de la Audiencia, quien sabemos se propone despachar este proceso con preferencia a otros urgentes. Las noticias que han circulado y de que se ha hecho eco la prensa respecto a la solución de este asunto, son hasta hoy completamente gratuitas.

Correo de teatros. Mañana tendrá lugar la segunda audición de los Puritanos en el teatro Real. Para esta noche están vendidas todas las localidades del teatro. Además oírán la Favorita desde sus domicilios, la condesa de Guadalupe de Roncali, duquesa de Bailen, conde Mondaca Cortina, D. Pedro Santos Suarez, D. Luis Espuñez, D. Gonzalo Santolices y otros varios que han tomado tarjetas de invitación musical, habiendo además pedidas ya muchas para la segunda presentación de Gaiarre, que tendrá lugar el sábado. Próximo a terminar el abono de la segunda serie de 30 funciones, en el teatro de la Zarzuela, la empresa ha abierto otro por igual número de representaciones a los mismos precios y condiciones de los anteriores. La empresa del teatro circo de Price puso ayer cuatro palcos a disposición de la embajada marroquí, que el embajador devolvió, agradeciendo la atención y manifestando que no podía asistir por causa del luto nacional. Por indisposición del Sr. D. Ricardo Guerra se suspenden por ahora en el teatro de Apolo las representaciones del tan aplaudido melodrama El soldado de San Marcial, poniéndose en escena desde mañana, a petición de muchas personas, la celebrada comedia de V. Sardou, Andrea, en la cual la señora Tubau desempeña la protagonista, habiéndose encargado repentinamente el Sr. Montenegro del papel que ejecutaba el Sr. Guerra, en razón a su estado. El lunes próximo se pondrá en escena en el teatro de Variedades, y por primera vez esta temporada, la aplaudida y popular revista política, de gran espectáculo, titulada En la tierra como en el cielo, tal como se hizo en la noche de su estreno, sin supresión de ningún género, sino que, por el contrario, sus autores han hecho escenas nuevas. En el teatro de Novedades tendrá lugar mañana la primera representación de la gran obra de D. Joaquin Estebanez titulada Un drama nuevo. La circunstancia de no haber querido nunca desempeñar el Sr. Valero el difícil papel de Yorick, por razones que no son de referir, en los teatros de esta corte, llevará a Novedades una numerosa concurrencia que tendrá ocasión de presenciar un acontecimiento en el mundo artístico. La obra ha sido repartida por el Sr. Valero en la siguiente forma: Alicia, señorita Guillen; Edmundo, señor Cachet; Shakspeare, Sr. Casaner; Walton, señor Capilla; el autor, Sr. Valero (E.); seipante, Sr. Diaz.

Con los nombramientos firmados hoy, de que en otro lugar damos cuenta, quedan cubiertos los cargos de jefes superiores de Hacienda. Los señores Oya, Diaz Valdés y Andrade continuarán desempeñando respectivamente la intervención general y las direcciones de Propiedades y del Tesoro. Hoy han celebrado una conferencia los Sres. Abascal y Garagarza, ocupándose en ella de la marcha que ha de seguir el laboratorio químico, y muy principalmente en la parte relativa a los análisis de los alimentos. Mañana empezará la sesión primera de la Audiencia de Santander las sesiones en juicio oral y público en la causa seguida contra Engracia Mora, sobre parricidio, pues se la acusa de haber dado muerte a su abuela, Nicolasa Bustillo, en su propia casa, una de las noches del mes de agosto último. La procesada tiene 16 años de edad; es de figura agraciada y simpática; pertenece a una de las familias más acomodadas del pueblo de Abadilla; su educación es escelente, y su conducta intachable. El fiscal solicita contra ella la pena de 20 años de reclusión. Dice El Imparcial que la embajada marroquí estuvo anoche en el teatro-circo de Price, donde fue objeto de todas las miradas y de no pocas conversaciones. Efectivamente: por nuestra parte podemos afirmar que ninguna de las personas que había en aquel coliseo advirtió la presencia de la embajada. Han llegado a Madrid los señores marques de Montartal y conde de Foxá. El señor ministro de Gracia y Justicia ha dirigido a los presidentes de las audiencias una circular con motivo de la toma de posesión del espresado ministerio, escitándolos a que cuiden con especial empeño de que la justicia se administre con la regularidad que exige el bien público y para que todos los funcionarios del orden judicial presten a las autoridades civiles y militares el más decidido apoyo en lo que se refiere al orden público. El presidente de la Audiencia de Madrid en cuanto recibió aquella circular, ha reunido el tribunal en pleno, el cual ha acordado en sesión de hoy guardar y cumplir la circular mencionada. En la comunicación que con este motivo se dirige al ministerio se ofrece a la reina regente la más activa y celosa cooperación, dentro de la esfera judicial, a la causa del orden y de la justicia, basada en la estricta observancia de los preceptos de la Constitución del Estado y leyes que de ella emanar, así como prestar decidido apoyo a las autoridades civiles y militares, en cuanto se refiera a la conservación del orden público. El señor marqués de Urquijo la pasado mejor la noche última, aunque a las cinco de esta tarde continuaba la gravedad.

Ha llegado el ex-senador D. Pascual Puigmoltó con una comisión de liberales del distrito de Almansa. El objeto del viaje no es otro que el de saludar al Sr. Sagasta. Sélo faltan por proveer cinco o seis gobiernos de provincia, entre ellos Badajoz, Cáceres, Canarias y Toledo. Dice La Epoca: Todavía el Sr. Sagasta podía hacer algo de provecho en favor de la desdichada y ascendida administración de nuestro país: podía, al nombrar los directores, advertirles que debían renunciar a la diputación, porque no hay espectáculo más deplorable, estando abiertas las Cortes que el de encontrar las oficinas desiertas, el despacho interrumpido, y todo entregado a manos subalternas y sufriendo interminables dilaciones. Creemos proporcionar al gobierno una ocasión de popularidad, si acepta nuestra indicación. Se han recibido las preces para el nombramiento de chantre de la santa iglesia catedral de Madrid, a favor de D. Alejo Izquierdo, canónigo de Salamanca. Ha fallecido el canónigo de Segorbe, D. Rodrigo Luque. La provision de la vacante corresponde al prelado de la diócesis. Ha sido admitida la dimisión que ha presentado de su cargo el subsecretario de Gracia y Justicia D. Cirilo Amorós, a quien ha dedicado muchas frases de elogio el Sr. Alonso Martínez. Probablemente el sábado próximo terminará sus trabajos la comisión encargada de redactar un reglamento de Bolsa. Inmediatamente pasará el proyecto a informe del Consejo de Estado. Por el ministro de Gracia y Justicia se han dirigido cartas a todos los prelados españoles, invitándoles a asistir a las honras de S. M. el rey, que se celebrarán el día 10. Se nos ha dicho que al saberse en Guadalupe la muerte de D. Alfonso XII (q. s. g. b.), los huérfanos de la guerra, que deben la fundación del establecimiento en que reciben albergue e instrucción, a la inagotable bondad e iniciativa del que fué nuestro rey, poseídos del más profundo dolor se reunieron en la capilla a orar con el mayor recogimiento, manifestando la profunda pena de que se hallaban poseídos. En los días sucesivos y durante el sacrificio de la misa, cuatro colegiales, en traje de gala y con hachas encendidas, hacen centinela al pie del trono, donde aparece velado con negra gasa el retrato de su real protector, por cuyo eterno descanso hacen fervientes votos, notándose el sincero dolor que embarga sus tiernos corazones al tributar sentidos recuerdos a su memoria. Por su parte el coronel dió el día 26, para conocimiento del personal del colegio, la siguiente orden: Colegiales: A contar de mañana, por espacio de 20 días, todas las misas que se celebren en la capilla del colegio se aplicarán por el eterno descanso de vuestro particular protector fundador de este colegio S. M. D. Alfonso XII: espero redobleis vuestra compostura en tan solemne sacrificio y unais vuestras oraciones a la par que la de vuestros padres, al que hoy tenemos que llorar todos los españoles en la persona querida del que fué nuestro rey.—El coronel subdelegado, Orozco.

A las siete de la noche continuaban reunidos, bajo la presidencia del general Beranger, los jefes del ministerio de Marina para seguir tratando de la reforma del reglamento de dicho centro gubernativo. Creemos que no ha recaído todavía acuerdo alguno sobre los puntos capitales del proyecto. En la próxima edición daremos detalles de lo ocurrido. Los conservadores confían en que pronto ha de borrarse la escisión ocurrida en el seno del partido conservador por causas que ya nuestros lectores conocen, y a la cual se ha dado en los círculos políticos una trascendencia que realmente no tiene, y que desaparecerá después de la conferencia que se anuncia. Una amplia y sincera explicación podrá terminar las diferencias que todos lamentan. Anoche visitaron, como de costumbre, al Sr. Romero Robledo, muchos de sus amigos políticos. El ex-ministro de la Gobernación se mantenía en la actitud que adoptó desde que el Sr. Cánovas presentó la dimisión y aconsejó a S. M. la reina regente un cambio de gobierno en sentido liberal; pero su disposición de ánimo era favorable a una leal concordia, que él más que nadie desea. Dicen los amigos del Sr. Cánovas del Castillo que no trascurrirán muchos días sin que el Sr. Romero Robledo se convenza de las razones políticas que ha tenido el ex-presidente del Consejo de ministros para aconsejar a S. M. la reina un cambio de Gobierno. Por lo demás, añaden, las cuestiones personales y de amor propio no pueden pesar en el ánimo de hombres políticos de la altura del Sr. Romero, y menos cuando quizás solo se funden en apreciaciones que bien pudieran desaparecer después de espontáneas y cariñosas explicaciones. Los nuevos nombramientos de directores de Hacienda confirman lo que manifestamos días pasados: que el Sr. Camacho procura conferir los altos cargos de su departamento a los funcionarios de más competencia para cada uno de los ramos a que se les destina. Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: París, 3. Última hora de la Bolsa: 3 por 100 francés, 80-45; El 4 1/2, 108-45; 4 por 100 exterior español, 52-97 1/2; Id. interior, 00 0/0; Cuba, 455-00; Consolidados ingleses, 99 1/2. Bolsín.—4 por 100 exterior español, 53-00; Cuba, 454-25.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4 DE DICIEMBRE. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: MARINA.—Real decreto nombrando presidente de la junta encargada de redactar el Código penal marítimo a D. Manuel de la Pezuela y Lopez Lobo. Otro, aceptando la dimisión a D. Ramon Topete y Carballo del cargo de subsecretario del ministerio del ramo. Otro, nombrando oficial segundo a don Manuel Montero y Rapallo. Otros, disponiendo que cesen en sus respectivos cargos los oficiales segundos D. Antonio Pifreiro y Martinez, D. Fernando Villamil y Fernandez de Conto, y D. Federico Ardoiz y Casacos.

HACIENDA.—Reales decretos nombrando los directores generales que en otro lugar publicamos. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 3. BOLSAS.—Fondos franceses: 3 por 100, 80 45; 4 1/2 por 100, 108-45.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 52-97 1/2; obligaciones de Cuba, 455-00.—Consolidados ingleses, 99 1/2. Última hora.—4 por 100 exterior, 52-97; Idem amortizable, 00-00. Londres, 3. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 52-81. Barcelona, 3. El vapor-correo Reina Mercedes, de la compañía Transatlántica, salió el miércoles de Singapur para Manila, sin novedad. Lima, 3. Las propiedades de los extranjeros han sufrido mucho a consecuencia de las batallas que se han librado dentro de las calles de esta capital. El cuerpo diplomático consiguió un arreglo con los chilenos, pues se temía que los sucesos ocurridos aquí y el triunfo de la revolución produjesen un rompimiento de relaciones entre Chile y el Perú. Londres, 3. Los liberales siguen obteniendo ventajas en las elecciones. Los resultados hasta ahora conocidos, son: 262 liberales, 211 conservadores, 33 autonomistas irlandeses. Faltan todavía por elegir 44 diputados, de los cuales unos treinta serán parnellistas. Es preciso que los liberales ganen todavía 77 puestos para obtener mayoría absoluta sobre los conservadores y los parnellistas reunidos, mientras que los conservadores necesitan ganar 125 para conseguir dicho resultado, lo cual se considera ya imposible. Se espera, pues, que resultará una mayoría gubernamental liberal, aunque por pocos votos. Londres, 3. Hoy ha salido de esta capital el duque de Wellington, a fin de representar a la reina de Inglaterra en los funerales que se han de celebrar en Madrid por el eterno descanso del rey D. Alfonso. Filipópolis, 3. En la reunion que celebraron ayer los notables se resolvió rechazar toda proposición que excluyese la union búlgara y rogar a los delegados de Turquía que aplazasen para un tiempo más favorable la mision que llevaban y que abandonasen la Bulgaria. Paris, 3. El Senado francés ha aprobado un crédito de 70000 francos para socorrer a los emigrados políticos extranjeros. Dice anoche un colega: Los representantes de todos los comités fusionistas de Madrid han conferenciado con el señor Abascal. El objeto de la conferencia, escusado nos parece decirlo, es la cesantía de los actuales alcaldes de barrio, y el nombramiento de los nuevos. Con motivo de estos nombramientos, no le faltarán disgustos al alcalde. Parece que los comités han adoptado el acuerdo de no dejar con vida a ninguno de los actuales alcaldes de barrio, por la creencia de que en ese modesto cargo se alberga el alma de las elecciones. No creemos que se llegue a tanto; máxime, si se atiende a que algunos de los actuales alcaldes de barrio desempeñan sus cargos consecutivamente desde muchos años antes del advenimiento del partido conservador al poder. No resulta exacto que se haya acordado en Consejo de ministros el nombramiento del general Córdoba para la capitania general de Navarra. La disminución de las cosechas de vino en Francia se acentúa cada vez más. Los últimos datos oficiales asignan 30 millones de hectólitros, al producto de la recolección del presente año. La de 1884, ascendió a 35 millones: hace diez años, escedía de 85 millones de hectólitros. De Viena dicen al Temps, con referencia a un telegrama de Venecia, que D. Alfonso, hermano de D. Carlos, había partido para Niza, donde se le reuniría el mismo D. Carlos. Las últimas noticias telegráficas anunciaban que D. Carlos había pasado por Bélgica con dirección a Londres. Anoche, para debut, del eminente tenor señor Gaiarre, se cantó en el teatro Real la ópera del maestro Donizetti, Favorita. Hace cuatro años que en Madrid no había cantado nuestro compatriota, y el deseo de oírle era muy grande. Con tal motivo, el teatro estaba completamente lleno, hasta el extremo de no haber hueco donde colocar pudiera la empresa a las muchas personas que después de la actuación de las localidades, solicitaban con mil recomendaciones oír la ópera. El afamado tenor estuvo imitabile: el entusiasmo del público rayó en delirio al final del dúo del acto primero, en el acto tercero, en la célebre romanza spinto gentili, que tuvo que repetir, y en los dos finales de la obra. Los aplausos que recibió Gaiarre sublevaron continuamente, los bravos y los gritos de entusiasmo no dejaron de oírse durante toda la representación, y las llamadas a escena, fueron innumerables. Gaiarre ha ganado en voz porque esta se le ha ensanchado más, y como artista también ha ganado, porque tiene más escena. Si algún lunar pudiera haber habido anoche en algunos efectos de voz que hizo, no serían más que el resultado de la emoción que le embargaba. La señora Pasqua, mejor que nunca: estuvo incomparable, compartió el triunfo con Gaiarre y obtuvo una ovación. El nuevo barítono Sr. Daban posee buena voz, hizo muy bien la parte de Alfonso, dijo con gran acierto la romanza y cantó con verdadero amor el dúo con la contralto, recibiendo muchos aplausos. Fue llamado a escena. El Sr. Silvestri, los coros y la orquesta contribuyeron al buen conjunto y gran éxito que alcanzó Favorita. Hoy, para el turno primero impar, se cantará en el teatro Real la ópera de Verdi, de gran espectáculo, Aida. Por gran brevedad, para la segunda representación de Gaiarre, Favorita, Borgia, en la que hará su debut la señora Cepeda. Para esa función se despachan billetes en contaduría desde hoy. Anoche se adelantó muy poco en los trabajos que se están haciendo con insistencia para evitar la escisión que reina en el seno del partido conservador. Por el señor gobernador de la provincia se ha dirigido a los círculos y sociedades de recreo de esta corte una circular, manifestándoles el deseo y la esperanza que abraza de no tener ocasión ni motivo de intervenir en los asuntos interiores de los mismos. Parece que en Barcelona se proyecta levantar un monumento a la memoria del rey D. Alfonso. A las siete de la noche terminó ayer la sesión de los generales jefes del ministerio de Marina, bajo la presidencia del señor ministro. Según nuestros informes, quedó aprobada en la totalidad la reforma del reglamento de dicho centro, y empezó la discusión por artículos, que continuará hoy. Entre las ventajas que se obtendrán con la nueva organización dada a los centros de aquel departamento será una muy importante, la de que entren a formar parte

de la junta gubernativa los inspectores generales de los cuerpos de ingenieros y artillería, con lo que se procederá más acertadamente en todo lo que se relacione con asuntos de la incumbencia de ambos cuerpos. Se obtendrán además algunas economías en el presupuesto del ministerio, y sobre todo, y esto es de la mayor importancia, mayor brevedad en la tramitación de expedientes de todo género. Ha sido invitado el general Beranger a un banquete con que obsequia al general Guzman Blanco el representante comercial de la republica argentina en España, el señor D. Hector Varela. Tambien asistirán otros importantes hombres públicos, entre ellos, según creemos, los Sres. Castelar y Martos. Declaracion política de El Siglo Futuro: «Podemos decir autoritadamente hoy con nueva, y repetida y recién llegada autorización, que D. Carlos, en efecto, ha dado instrucciones terminantes a sus amigos más influyentes, no solo para que permanezcan en actitud completamente pasiva, sino para que hagan saber a todo el mundo que esa es su actitud, y que de ninguna manera quiere que nadie turbe ni comprometa esa actitud en el partido, ni siquiera se dé motivo ni pretexto a sospechar que el partido trata de promover ninguna especie de algarada, que, dice don Carlos, solo aprovecharía al gobierno. Esto es lo autorizado, y todo lo que contra esto se diga, con la intención de irritarnos y descomponernos, es falso, completa y absolutamente falso de toda falsedad. Anoche, de once a doce, intentó suicidarse cerca de la fuente de la Cibales, un jóven francés. Parece ser que la causa que le motivó a dispararse un tiro debajo de la barba, fue la precaria situación en que le tenía la falta de trabajo. Fue curado en la casa de socorro del distrito del Centro. El proyectil no pudo ser extraído. El herido no ofrece gravedad. Ayer fueron detenidas 27 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves. El ex-ministro de Fomento Sr. Pidal se encuentra en Toledo. Leemos en El Correo: «El general Jovellar se propone que el gabinete particular del ministerio de la Guerra tenga toda la importancia que requiere el fin para que fué instituido al establecerse la actual organización de dicho centro ministerial, por lo cual se está ocupando, con el coronel Espinosa de los Monteros, a quien ha elegido para jefe del espresado gabinete, en constituirlo de modo que pueda desarrollar con acierto las ideas y reformas militares que el ministro piensa plantear.» Leemos anoche en un colega ministerial: «Algunos nombres se han traído y llevado estos días, con motivo de la vacante de ese importante puesto en Palacio por dimisión del señor marqués de Alcañices. Nosotros no sabemos que puede haber de mejor entre los nombres que circulan. Lo que existe hasta solo dos días, y después de las reiteradas insistencias hechas por el señor marqués anteayer a S. M. la reina regente. La reina doña María Cristina rogó vivamente al antiguo mayordomo de Palacio, al amigo fiel y constante de D. Alfonso, que no abandonara el puesto en que la confianza y afecto de S. M. el rey le habían colocado. El Sr. Alcañices manifestó que ahora, como antes, era siempre el servidor decidido de la real familia, y que su dimisión a efecto natural de la pérdida irreparable de la persona de D. Alfonso, hija del culto y heroico que lo desea guardar a su augusta memoria, por lo que seguiría en Palacio con el cargo que la reina regente quiere confiarle, pero no con el mismo que antes tenía.» Esta noche celebra sesión práctica pública la real Academia de Jurisprudencia y legislación. Continuará el debate sobre el tema presentado por el Sr. Domingo Mambrilla acerca de la doctrina de alimentos según los comentaristas, usando de la palabra los señores Garcia Goyena (D. J.) y Miller, después de rectificar los Sres. Barrera y Gonzalez Ocampo. Definitivamente el día 10 del corriente tendrán lugar en la iglesia de San Francisco el Grande las horas fúnebres por el eterno descanso de D. Alfonso XII. En el centro de la iglesia se elevará un gran catafalco hecho expreso con fondo blanco y adornos dorados, y en los cuatro ángulos se colocarán estatuas alegóricas, coronando un túmulo, en el que se colocarán el manto, cetro y corona real, alumbrado todo el por gran número de blandones y candelabros del mejor gusto. En la parte del Evangelio se colocarán tribunas para el cuerpo diplomático, enviados extraordinarios y príncipes que han venido espresamente para dicha ceremonia, y en la parte de la Epistola otras para el gobierno, altos cuerpos del Estado y comisiones, y otras para los funcionarios de Palacio. Oficiará de pontifical el señor obispo de Madrid-Alcalá, y asistirá en corporación el cabildo de nuestra diócesis. La oracion fúnebre estará a cargo del arzobispo de Valladolid, Sr. Sanz y Forés, uno de los miembros más ilustrados del episcopado español, que ha aceptado el encargo. La parte musical estará bajo la dirección del maestro Barbieri, ejecutándose música del siglo XVI, y cantándose por el Sr. Gaiarre el Pieta Signor, de Stradella, coreado en la misma forma que lo hizo el Sr. Tamberlick en los funerales de la reina Mercedes. Por si gustan asistir se dirigirán invitaciones a todo el episcopado, teniendo motivos para asegurar que vendrán a dicha ceremonia gran número de prelados. Hablando de la triste situación a que ha quedado reducida la familia del ilustre periodista Nougues, dice anoche El Resumien: «La madre y la viuda se hallan con esto en la más angustiosa situación, y a riesgo de ser indiscretos, nos decidimos a hacerla pública, llamando acerca de ella la atención de los antiguos amigos y compañeros de Nougues, de los que actualmente se consagran a las tareas de la prensa, de todos los que puedan hacer algo por remediarla. Urge apagar a esa familia de un compañero desgraciado e ilustre y pensar en la educación y en el porvenir de esos pobres niños.» Dice anoche La Iberia: «Anunciase la próxima publicación de un folleto que será leído con avidez, pues se trata de una especie de Memoria de la enfermedad del rey D. Alfonso XII, escrita por el doctor Gamison, y que constará punto por punto de las manifestaciones y las retenciones que le han dirigido algunos periódicos conservadores de los últimos días, de defensas de ataques formulados en la prensa extranjera y acogidos en la española, a causa de la estraña conducta seguida por el gobierno que presidia el Sr. Cánovas en los últimos meses y hasta el día mismo en que el infortunado monarca se sintió herido de muerte.

En este trabajo, según nuestros informes se detallarán minuciosamente, fijando fechas las noticias que el Dr. Gamison fue comunicando al gobierno referentes a la enfermedad del monarca, las indicaciones que se le hicieron y la causa de haberlas seguido. En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento de Madrid se solicitará de mismo su conformidad con la tasación que ha propuesto el señor gobernador para la adquisición de las casas números 17, 19 y 21 de la carrera de San Jerónimo, únicas que restan para completar el ensanche de la calle de Sevilla. Tanto lo que depende del gobernador como del alcalde, en este asunto, será tramitado con la urgencia que requiere un importante reforma. Los gobernadores electos celebran estos días conferencias parciales con el señor ministro de la Gobernación para recibir instrucciones. El ministro les ordena que se encarguen cuanto antes del mando de sus respectivas provincias. En uno de los próximos consejos comenzará el gobierno a ocuparse de la combinación de consejeros de Estado. Los estudiantes de la Universidad de Madrid piensan obsequiar con una serenata al señor ministro de Fomento. Algunos periódicos vienen indicando estos días al catedrático Sr. Comas, para la dirección de Instrucción pública. Sabemos que el Sr. Comas no desempeñará esa dirección, como hubiera deseado el señor ministro de Fomento. Para la presidencia del Consejo de Instrucción pública se indica a los Sres. Balaguer, Groizard y Merelo. El señor ministro de la Gobernación no pudo asistir anoche a su despacho. Con objeto de hermosear el parque de Madrid, se atribuye al Sr. Abascal el proyecto de construir canales unidos entre sí, que partiendo desde el estanque grande, dejando en medio, en una isla, el embarcadero, lleguen al paseo de coches. Se formarán islotes, lagunas y cascadas, y las obras costarán poco más, según a nos dice, que lo que importen los jornales por tratarse únicamente de movimiento de tierras. Parece acordado el nombramiento del ex-gobernador de Barcelona, Sr. Zabalza para el gobierno civil de Toledo. Anoche celebraron una conferencia los señores Merelo y Xiquena. Bolsin de anoche: Cuatro perpetuos: Contado, 88'70. Fin de mes, 88'90. En firme, 00'00. Exterior, 00'00. Dinero. Barcelona interior, 58'60. Exterior, 84'97, dinero. Paris (oficial), 83'00. Idem (particular), 83'42. Londres (oficial), 82'87. Idem (particular), sin parita.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 4. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Santa Bárbara, virgen y mártir. Es día de ayuno. Sol: sale a las 7'07 y se pone a las 4'34. CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Marcos, y sigue la novena de la Purísima. Predicará el Sr. Ballesteros y el P. Rita. Se hará procesion. En San Antonio del Prado, sigue la novena a la Purísima, serán oradores los Sres. Barbajero y Guisardo. En el Cristo de San Ginés habrá manifesto por la mañana. En Jesús, por la tarde, y predicará el rector. En la V. O. T. de San Francisco, id. D. Manuel de Juan. En Cañizares se obsequia al Corazon de Jesús, predicando por la tarde D. Pablo Zaballón. En las Salesas (Chamberi), P. Sanz. En las Salesas (calle Ancha), P. Hidalgo. La misa y oficio son de Santa Bárbara. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Seravitas, San Luis, Arrepentidas ó Carmen Calzado. El viernes 4 del corriente, a las cuatro de la tarde, ejercicios al Sagrado Corazon de Jesús con sermón que predicará D. Leonardo Mira, en la iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón. En dicha iglesia habrá un solemne novenario a la Purísima Concepcion, costado por una señora en acción de gracias por los señalados beneficios que el Altísimo la ha concedido. Dará principio el 7 del actual y concluirá el 15. Todos los días, a las diez de la mañana, se celebrará misa solemne con manifesto, a la que seguirá la novena rezada. El día 8 asistirá una escogida orquesta dirigida por el Sr. Flores, predicando D. Vicente Rodriguez, beneficiado de la catedral de Madrid, y el día último el presbítero D. Jesús Arce y Bodega. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3. ULTIMOS PRECIOS DEL 2. DEL 3. 4 por 100 interior..... 54-50 55-45 4 por 100 exterior..... 54-25 54-90 Billetes amortizable al 4 por 100..... 73-10 73-35 Deuda id. de la Isla de Cuba..... 85-20 85-60 Deuda id. al 5 y al 4 de amort..... 24-15 24-90 Idem id. al 5 y al 2 de amort..... " " " Idem id. al 6 por 100..... " " " Idem id. al 5 por 100..... 93-45 " " " Banco de España (publicado)..... 327-00 330-00 Idem id. (no publicado)..... 330-00 333-00 CAMBIOS Londres, a ocho días fecha..... 46-45 Paris, a ocho días vista..... 4-85 No oficial. A las cuatro.—Renta perpetua del 3 por 100 al contado, 55-40.—Fin de mes..... 55-60 Fin próximo, 60-00 ESPECTACULOS PARA EL 4. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 29 de ab.—T. 1. Impar.—Aida. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 27 de abono.—Sérida.—T. 3. Impar.—Los infiernos de Madrid. APOLO.—8 1/2.—F. 10. de ab.—T. 1.—Serie 2.—Andrea. PRINCESA.—8 1/2.—F. 15 de abono.—T. 3. Impar.—Dora.—Intermedios por el sesto. NOVEDADES.—8.—1.ª sección.—El foco del torbellino.—Diga el mundo lo que quiera.—La sala de bastos. 10.—2.ª sección.—El drama nuevo. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La Mascota. VARIETADES.—8 1/2.—T. Lorentina.—Frutos.—coloniales.—El campol.—(Segundo acto de la misma). LARA.—8 1/2.—T. 2.ª par.—La reconquista.—Aliquid chupatur.—El segundo grupo.—El Niño Jesús. ESLAVA.—8 1/2.—T. 2.ª impar.—Hilofobomania.—Toros de puntas.—El Vermont de Nicomedes.—La Diva. MARTIN.—8 1/2.—El puesto de las castañas.—Los bandos de Villamil.—Muchacho.—El puesto de las castañas.

Primer aniversario. LA SEÑORA D. LORETO RADA y Garcia, falleció el 4 de diciembre de 1884. R. I. P.

Su hermano D. Teodoro Rada y Garcia; su hermana política doña Sebastiana Perez de Rada; sus sobrinas y primos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el viernes 4 del corriente en la iglesia de Recoletos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. señor DON MANUEL ENRIQUEZ Y SEQUERA, MARQUÉS DE VILLACASTEL, falleció el día 4 de noviembre de 1885.

Su viuda, hijos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana 4, en San Ignacio y en San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

MUEBLES. Armarios de luna a 600 rs., sillón de rilla de haya a 250, sillerías de sala salen, a 1400; sillerías gabinete, a 900; aparadores, espejos, entredós, lavabos, etc. Plaza del Progreso, 5.

PRESTAMOS EN EL ACTO SOBRE. Papeles del Monte se al to, do su valor, préstamos sobre albañales, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado. Cruz, 37 y 39.

LA SEÑORA D. ANA LUIS DIAZ VELARDE Y FRANCESCHI, Viuda de Estenzo, ha fallecido ayer 2 del corriente, a las cinco de la tarde. R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios y se sirvan concurrir mañana 4 del actual, a las diez de la misma, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Colomela, 6, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

PIANOS. Se vende una casa de nueva construcción en el barrio de Salamanca. Se vende un gran establecimiento de coches de lujo. Se venden solares en los Cuatro Caminos. Se admiten imposiciones. Se hacen préstamos. Calle de la Cruz, núm. 21.

A PAGAR EN UN AÑO. Muebles de todas clases. 4, Isabel la Católica, 4. CENTRO DE NODRIZAS, GARANTIZADO: único especialista doctor Clemente, Infantas, 25, 2.

SE VENDE UN PIANO DE MESA, de Montano, Barco, 24. ALMONEDA. SILLERIAS, ARMARIOS de luna, etc., y un teatro casero. Madera Baja, núm. 3, cuarto bajo dcha.

QUEBRADURAS. Curación con los Discos de Gernania: 15 pías. Sacramento, 2. DE VIENA. Sillas y mecedoras de rejilla y madera curvada. Precios de fábrica. Fuencarral, 8.

CÁNCER. Úlcera herpética, sifilítica y afecciones quirúrgicas en general. Curación radical sin operar, garantizando la no reproducción. Jesús del Valle, 49, pral.

PROPIETARIOS. Se compra una dehesa de labor en esta provincia, por valor de ocho a diez mil duros. Razon, en el bazar del barrio de Salamanca, rano, 24, «La Pastanaria.»

LA SEÑORA D. ANA LUIS DIAZ VELARDE Y FRANCESCHI, Viuda de Estenzo, ha fallecido ayer 2 del corriente, a las cinco de la tarde. R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios y se sirvan concurrir mañana 4 del actual, a las diez de la misma, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Colomela, 6, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

Se vende una casa de nueva construcción en el barrio de Salamanca. Se vende un gran establecimiento de coches de lujo. Se venden solares en los Cuatro Caminos. Se admiten imposiciones. Se hacen préstamos. Calle de la Cruz, núm. 21.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON PABLO DE CEBALLOS Y AVILÉS, comandante graduado capitán del regimiento biscaia de la Princesa, marqués de Torrelavega, falleció el día 4 de diciembre de 1883.

Su viuda, madre, hermanos, padres políticos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, que se verificará a las diez y media en la iglesia de San Justo en el día de mañana 4.

Todas las misas que se celebren en la Buena-Dicha y San Justo se dedicarán al eterno descanso de dicho señor.

Primer aniversario. El señor D. ANDRÉS RODRIGUEZ Y LOPEZ falleció el 4 de diciembre de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 4 del corriente en la parroquia de San José por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

IX ANIVERSARIO. LA SEÑORITA DOÑA INÉS GIL DE LARA Y GÓMEZ AGUILAR, falleció en Madrid el 5 de diciembre de 1876. R. I. P.

Todas las misas que el 4 del corriente se celebren en el templo de Calatravas (calle de Alcalá) por los señores sacerdotes adscritos a él, serán aplicadas por la finada.

Asimismo las del día 3 en San Antonio del Prado y el 6 en la iglesia de religiosas Trinitarias de esta corte (calle de Lope de Vega); estando concedidos cien días de indulgencia por las que se dicen todos los lunes a las diez a los fieles que las oigan.

Su hermana suplica a sus amigos y demás personas piadosas la encomienden a Dios. Nuestro Señor.

GRAN ALMONEDA. CÍRCULO DEMÓCRATA MONÁRQUICO. Se venden todos los muebles y enseres, alfombras, aparatos de gas, etc., etc. ALCALÁ, 36, 2.

GONZALEZ BYASS Y COMPAÑIA. JEREZ DE LA FRONTERA. Exportadores de vinos procedentes de las renombradas viñas de su propiedad, situadas en los mejores pagos del término de Jerez. Han obtenido dos grandes diplomas de honor y 33 medallas de oro y primeros premios en cuantas exposiciones se han presentado.

REPRESENTANTE GENERAL EN LA PENÍNSULA, D. RICARDO DE VALDERRAMA, JUAN DE MENA, 11, PRINCIPAL, MADRID. BANOS DE ARCHENA. La administración del establecimiento, competente y autorizada, previene al público que hasta el 20 de diciembre continuará a abierto y prestando todos los servicios de las temporadas oficiales.

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y positiva, acción de bacalao con hipofosfita de cal y sosa. Cura la tisis, escrófulas, raquitismo, catarrros, debilidad general. Preferida a cuantas existen, por los principales médicos de España.—DIEZ reales frasco. Por mayor, Vitoria, farmacia del autor. Por menor, en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias.

COMPANIA MEXICANA TRASATLANTICA. Línea mensual de vapores-correos desde Liverpool a Veracruz. EL NUEVO Y MAGNIFICO VAPOR TAMAULIPAS de 4050 toneladas y 5000 caballos de fuerza, capitán D. L. de Ojina, saldrá de SANTANDER el 15, y de CORUNA el 14 del corriente para Habana directamente y Veracruz.

LA CASA MATIAS LOPEZ, Puerta del Sol, 13, acaba de recibir una gran partida de bandejas chinas, diferentes tamaños y de gran gusto; juegos de té y jarritos del japon; así como en cajas madera de Viena de alta novedad, todo a precios muy reducidos.

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL CÓLERA (CÓlicos, Diarrea, Calambres, Vómitos). EL PAREGÓRICO DESLAURIERS, a la dosis de diez a veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los CÓlicos, CALAMBRES, DIARREA y VÓMITOS, y, en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo a su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco.

MAREO. De numerosas observaciones recientes resulta que el PAREGÓRICO DESLAURIERS es el remedio más eficaz contra el MAREO cuyos efectos cesa en algunos minutos. París, Farmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, y en todas las farmacias y droguerías.

HOTEL BRISTOL. PUERTA DEL SOL, 8, Y ARENAL, 1, MADRID. Único hotel en España que facilita habitaciones sin comida. Cuartos desde 250 ps. en adelante, con las mejores vistas de la capital. Mesa redonda, almuerzos y comidas a precios módicos. Servicio especial.

LA CAISSE GENERALE D'EPARGNE ET DE CREDIT SOCIÉTÉ CONSTITUÉE LE 4 MAI 1881 416, PLAZA LAFFAYETTE, 416, PARIS. Demanda un agent general pour la vente a credit des obligations a lots de la Ville de Paris du Credit Foncier de France de la Ville de Bruxelles, etc.

TESORO DEL ESTÓMAGO. ANTIGASTRÁLGICO-ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA. MÉDICO-FARMACÉUTICO. PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE. No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebelde que sea, que resista a la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento sin rival hoy en el mundo; siempre que el enfermo lo tome con constancia y según indica el método que se detalla en el prospecto-instrucción que acompaña a cada caja.

SE ALQUILA UNA BUENA COCHERA, cuadra, patio con agua y habitaciones. Calle del Alamillo, núm. 1 dupdo. PIANO VERTICAL SE VENDE.—Tudescos, 49, pral.

PERDIDA. de una perra de aguas blancas con manchas color canela claro en las orejas y lomo. Se gratificará al que la presente en la calle del Pez, 49, 2.ª izquierda.

EL SEÑOR D. MANUEL LOPEZ Y MARTINEZ, del comercio de esta corte, ha fallecido en la madrugada del día 26 de noviembre de 1884. R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Bruna Rodríguez y Suarez-Valdés, sus hijas D.ª Julia y D.ª María, sus hermanos D.ª Angel, D.ª Romana y D.ª Florentina, padres y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 4 del corriente, en el oratorio del Olivar, calle de Cañizares, por los señores sacerdotes adscritos al mismo con S. D. M. de manifiesto, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VENTA DE LENAS. Se venden en licitación pública las lenas carboneables de un trozo del monte de Villaveja, perteneciente al conde de Baños, en el término de Escobar de Polendos, provincia de Segovia. El remate tendrá lugar el día 13 de diciembre actual, a las once de su mañana, en Madrid, en la contaduría de dicha casa, plaza del Conde de Miranda, número piso bajo, y en Segovia, en la casa del administrador D. Feliciano Llovet Castedo, calle de Escuderos, núm. 4, en cuyos puntos estará de manifiesto el pliego de condiciones.

CAJA. La establecida Gármén, 20, 3.ª, sigue adelantando cantidades a militares y empleados inamovibles. También se encarga de colocar capital a buen interés, con módica participación, otorgando para ello con operaciones de la mejor garantía. De 40 a 2.

CABALLOS. Se vende hermoso tronco extranjero. Razon, Hortaleza 64, portería.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO y chinero. Meson de Paredes, 27, 2.ª dcha. SE VENDE GRAN CANTIDAD DE Salfombra, hermosa Esmirna, a precio de fábrica. San Lorenzo, 2 duplicado, 4.ª. HOTEL AMUEBLADO.—UNA familia extranjera, de nueve personas, sin niños, desea encontrar en buen barrio un hotel bien amueblado, para alquilarlo por la estación de invierno. Diríjase al Hotel de Rusia, cuarto núm. 8.

ALMONEDA. COMEDOR DE ROBLE y pino. Fuencarral, 6, pl. CASA PARTICULAR CEDE GABINETE amueblado a un caballero. C.ª de la Veterinaria, 5, ent. dcha. EN CASA PARTICULAR SE CEDEN dos bonitas habitaciones.—Razon, Fuencarral, 50, pl. Izqda. GABINETE Y SALA.—TUDESCOS, 18, 2.ª dcha. SE VENDE PIANO OBLICO, GRAN forma, en 600 pías, Pelayo, 5, 3.ª derecha.

HOY! GRAN EXPOSICION DE MUEBLES, 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, se hace liquidacion verdad de todas las existencias, a precios ventajosísimos. Hay confeccionados 20 juegos de sillerías y cortinajes para gabinete de gran novedad e innumerable variedad en sillerías para salon, comedores, despachos, juegos de alcoba, muebles de capricho, etc. TALLERES: MALASAÑA 4

EL SEÑOR DON ANTONIO PEREZ Y FIOLE, licenciado en derecho, falleció el 26 de noviembre último, a la edad de 32 años. R. I. P.

Su desconsolada viuda D.ª Andrea de la Iglesia, y su afligido padre el Excmo. señor brigadier D. Bonifacio Perez Malo, y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios, y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 4 del actual en la iglesia de la Encarnación de esta corte, de 9 a 11 de su mañana, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, a cuyo singular favor les quedarán reconocidos.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA. Fuencarral, 43, 2.ª. No tiene muestrario de dentaduras de la puerta. EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADA DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT ET BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, SEÑORES VICENTE FERRER Y C.ª—BARCELONA. SE CEDEN DOS GABINETES PARA QUE HACE ALMONEDA DE LOS Escabelleros, con asistencia Silva, D.ª Muebles de una casa, Jacometrezo, núm. 41, portería.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Las célebres aguas de Turninok se emplean en muchas enfermedades. Por regla general, estas aguas son calizas y contienen gran cantidad de sulfato de hierro y de nitrato de potasa mezclada con el carbonato. Una vez conocido el suelo de Siberia, no deberá sorprendernos que el clima físico no correspondiera a las latitudes astronómicas. En la parte setentrional el frío es infinitamente más intenso y continuo que el de la Laponia. En la mayor parte de Siberia el invierno dura nueve o diez meses: pero lo común en el mes de setiembre empieza a nevar y no es raro que en el mes de mayo todavía nieve, de manera que se tienen por perdidos los trigos que no están en sazón en agosto.

vida, si en cambio asegurase a los siberianos el privilegio de los antiguos hiperbóreos, que no teniendo noticia de enfermedad alguna morían de vejez; pero hoy no sucede así. Las nieblas eternas que envuelven las costas orientales y setentrionales de Siberia perpetúan el escorbuto, aunque se dice que en los pueblos cazadores se ponen a cubierto de esta enfermedad con sólo beber sangre de los animales en acabando de matarlos. El reino vegetal no ofrece tantas variedades como el reino mineral, porque el rigor del clima no deja prosperar sino los vegetales más robustos. La encina, el avellano, el aliso, el plátano y el manzano silvestre no pueden soportar los inviernos de la Siberia; así es que desaparecen en las cercanías de los montes urálicos y en las márgenes del río Tobol; pero los primeros aparecen de nuevo, aunque débiles y languidos, en las riberas del Argun, a la estremidad del Dauria. El tilo y el fresno cogan en las cercanías del Irtsche; el abeto, que en Noruega se halla hasta el 70º paralelo, no puede traspasar en este país el 60º; el abeto argenteado llega solamente al 58º; el grosellero común, que vive en Groenlandia, sólo medra hasta Turukhansk, en el Irtsche; las patatas van disminuyendo de tamaño hasta el 60º, donde no son más gruesas que guisantes. A pesar de estos defectos del clima, no debe colegirse que los rios caudalosos de Siberia rieguen unos desiertos estériles, pues al contrario, están orillados de frondosos bosques de abedules, de alerces y de alamos blancos y negros, de pinares y de alisos, y de una cantidad inmensa de abetos, entre los cuales debe distinguirse el cedro de Siberia, que se encumbra algunas veces hasta cuarenta metros de altura. Estos cedros no despliegan toda su magnificencia sino en las márgenes de Irtsche, pues su corpulencia va decreciendo hacia el Este, y en pasando el Lena, en las orillas del Océano oriental, queda enano, aunque conservando sus proporciones. El chopo-balsamo aromatiza el ambiente hasta lenguas distancias, y deja traspirar una resina muy olorosa.

Siberia no produce manzanas ni peras; el peral silvestre de Dauria da solamente un fruto insípido del grueso de una cereza, pero sí abundan los arbolillos de bayas, de los cuales se estajan agradables bebidas. Las estepas están cubiertas de una especie de guindos, con cuyo fruto, que es muy abundante, se hace una especie de vino. El albaricoquero de Siberia, que sólo medra en Dauria, produce un fruto de agriollo; el guindo de racimo crece en toda Siberia, mas el guindo cultivado empieza ya a languidecer en los alrededores de Iehim. A medida que nos acercamos al Océano glacial, dice un viajero moderno, vemos disminuir la altura de los árboles, de suerte que en pasando de Verkhoyansk, ninguno resiste el rigor del frío sino es el abedul enano (betula nana). Allí se ve una tierra que hace miles de años que está enajada de un musgo que crece en medio del invierno. Bajo el 70º de latitud se puede trazar una línea de demarcación para las crecidas de las aguas: desde aquel punto hasta el Océano hay un desierto denominado Tundra, donde no se ve ningún árbol, pues sólo contiene lagos y pantanos, siendo muy notable el lago forestal llamado en iakuta Tartach, y situado entre el Lena y el Irtdghirka, por el árbol resinoso (tiguun bituminosum) que las olas arrojan a las orillas. No debe pasarse en silencio un fenómeno admirable que tiene lugar en este Tundra: en las escarpadas márgenes de los lagos se hallan abedules enteros con sus ramas, sus raíces y su corteza, y los habitantes los llaman adamovtchina. ¿Qué súbita revolución ha podido enterrar estos árboles? ¿Acaso no prueban que cuando vegetaban el Norte de Asia, gozaba de una clima más templado?

Durante su breve estío adornan aquellas comarcas silvestres un número considerable de hermosas plantas. En las selvas de Siberia son indígenas muchas especies de la familia de los orruis, de flores tan extrañas como brillantes: el ophrys monorchis, el hermoso orquíde de capucha, el lirio de los valles, el eleboro blanco y negro, el iris de Siberia, la anémone de flores de narciso, las violetas, las potentillas, el esplendente astrágal de las montañas, presentan en muchos puntos cierta reunión de colores é exhalan cierta mezcla de perfume que en vano se buscarán en algunas comarcas más meridionales. Cada región de Siberia posee algunas flores particulares: la espiraea del Altai es la de Kamtelatka, el hermoso robino, el dafne altaico, el saphora de Levant, el almorbido enano, la potentilla de tallo de arbolillo, el gamon altaico, la gentiana altaica, el clavel llamado por sobrenombre soberbio, la valeriana de Siberia, medran con preferencia en los montes Altai, a cuyos pies hay colinas y praderas esmaltadas por el aster azul, el rosal de hojas de pimpinela y los tulipanes silvestres. Sin embargo, las más interesantes riquezas de la flora siberiana se reúnen en Dauria, donde las rocas están teñidas de púrpura y oro por dos especies de oleandros, por el daurio, por el albaricoque silbérico y el alheí de flores pálidas; y con este tejido de brillantes colores alternan algunos tintos de una blancura resplandeciente, producidos por las flores del peral silvestre, de agavanzo, del sauce de racimo, de las espiraea de hojas de gemadriana. A sus pies crecen las anémone pulsátiles, las peonías de flores blancas, la estatice de oro y la estatice rosada, el aster sibiricus y veinte especies de potentillas y centaureas, al paso que la gentiana alzada ostenta sus hermosas flores azules y blancas en las cumbres de los helados Alpes, y que la rosada rodolida matiza los pantanos en donde el sauce de Siberia columpia sus donadas ramas. La Siberia oriental produce muchos lirios, observándose especialmente el de Kamchatka y el lirio sarana, cuyas raíces sirven de alimento. En la Siberia occidental, sobre el Obi y hacia el 60º paralelo de latitud, desaparece la agricultura. Las más encumbradas montañas de la frontera meridional son demasiado frías y áridas, de manera que las tres quintas partes de Siberia no son susceptibles de ninguna clase de cultivo; pero las partes retiradas al Mediodía y al Oeste son de una fertilidad muy notable, como que el Norte de Kolivan la cebada multiplica hasta doce veces y la avena hasta veinte. En aquella tierra negra y ligera, el alforfón está sujeto a multi-

plicar, y cuando se la siembra en los terrenos más secos multiplica hasta doce o quince veces. También crece en el Mediodía de Siberia la mayor parte de las pramineas que medran en Europa; pero apenas se cultiva otra cosa que el centeno de invierno, la cebada y la avena, siendo muy difícil a los tártaros, que son aficionados al pan blanco, cultivar un poco de trigo. En el Oeste de Siberia progresa el mijo, y en las estepas desmontadas recientemente con el auxilio del fuego, se siembra el alforfón de Tartaria; de suerte que hay campos que por espacio de tres o cuatro años consecutivos producen anualmente de diez a quince por uno sin necesidad de renovar la simiente. Las semillas que caen mientras se cosecha son suficientes para empanar, pero cada año aumentan más las malas hierbas. Este género de cultivo cumple perfectamente a los percosos siberianos que trillan el trigo en el mismo sitio donde lo recojen y que pegan fuego en la paja para ahorrarse el trabajo de llevarla. Sin embargo, si en la mayor parte de la Siberia no se guadan los siegas, no se debe omitir que en muchos sitios donde se cultiva el trigo éste produce el cuarenta por uno. Hay tribus que se dedican con inteligencia a la agricultura; así sucede que los buziatas transforman en praderas y campos fértiles un suelo compuesto enteramente de arena y de casquijo; y habiendo aprendido de los mogoles el arte de regar los campos y los prados, con dividir los arroyos a poca distancia de las fuentes en pequeños canales, a donde hacen correr el agua según lo requiere la necesidad, su trigo se vuelve más lozano en tiempo de sequía, y en una tierra ingrata, que el de los rusos en un buen terreno. Si la explotación de las minas, la navegación interior y el comercio en Siberia han hecho y están haciendo en Siberia grandes progresos bajo los tres ó cuatro últimos reinados, demasiado parece, por más que digan los panegiristas rusos que la agricultura se halla en el propio estado en que se hallaba hace cincuenta años. Esta progresión de un modo rápido, gracias a las concesiones otorgadas por el gobierno, y ya no es la Siberia aquel país des-

de las célebres aguas de Turninok se emplean en muchas enfermedades. Por regla general, estas aguas son calizas y contienen gran cantidad de sulfato de hierro y de nitrato de potasa mezclada con el carbonato. Una vez conocido el suelo de Siberia, no deberá sorprendernos que el clima físico no correspondiera a las latitudes astronómicas. En la parte setentrional el frío es infinitamente más intenso y continuo que el de la Laponia. En la mayor parte de Siberia el invierno dura nueve o diez meses: pero lo común en el mes de setiembre empieza a nevar y no es raro que en el mes de mayo todavía nieve, de manera que se tienen por perdidos los trigos que no están en sazón en agosto.